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Idei-forfâ ale amplei cuvintâri a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

ale documentelor adoptate de Plenara C.C. al P.C.R,

REALIZAREA NEABĂTUTA, CU POPORUL Șl PENTRU 
POPOR, A OBIECTIVULUI STRATEGIC STABILIT 

DE CONGRESUL AL XII-LEA PRIVIND 0 NOUA
CALITATE A MUNCII Șl VIEȚII

Dezbătind probleme de ma- 
Xfrnă importantă pentru eta
pa in care ne aflăm de fău
rire a societății socialiste mul- 
tilateral dezvoltate și inain- 

^*re a României spre comu
na is m. recenta plenară a C.C 
al P.C.R. a adoptat o serie 
de documente, elaborate cu 
contribuția hotărâtoare a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
prin care se stabilesc in mod 
profund științific un ansamblu 
de sarcini și măsuri menite să 
asigure înfăptuirea, neabătută 
a obiectivelor stabilite de Con- 
6resul al XII-lea al partidului

1 cuvîntarea rostită la Înche
ierea lucrărilor plenarei, se
cretarul general al partidului 
a făcut o amplă analiză a ac
tivității econom ico-sociale des
fășurate in primii doi ani ai 
actualului cincinal? a realiză
rilor din diferite sectoare ale 
vieții economice, a neajunsu
rilor care s-au manifestat în 
unele ramuri de activitate, 
subliniind cu o deosebită cla
ritate direcțiile de acțiune 
pentru anul 1983, hatăritor în 
ce privește înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XII-lea al partidului pentru 
realizarea unei noi calități, 
superioare în întreaga activi
tate economico-sociaiă a tării.

Rezultatele activității eco
nomice în anii 1981 și 1982, ob
ținute în condițiile unor res
tricții datorate actualei crize

economice mondiale, sint de 
natură sâ arate că. ridicîn- 
du-se la rangul de principală 
resursă a dezvoltării, efortul 
propriu al poporului, antrenin- 
du-se in mod corespunzător 
in activitatea economică toate 
resursele naturale, materiale-
financiare și umane, valorifi-

prevăzut. Aceasta demon
strează justețea politicii eco
nomice a partidului nostru, 
realismul ei. caracterul său 
profund științific, marea sa 
forță transformatoare a reali
tății in conformitate cu strate
gia generală de construire a 
socialismului și comunismului

ÎN TARA
f

conomico-financiar. a rezulta
telor calitative și stimularea 
intensificării efortului propriu 
al unităților de producție in 
realizarea planului, oferă o pu
ternică bază pentru 1983 de în
făptuire cu succes a sarcinilor 
cincinalului calității și eficien
tei.

„Desfășurarea pregătirilor pentru Conferința Națională tre
buie să dea un puternic impuls intregii activități in vederea înfăp
tuirii neabătute a sarcinilor pe acest an, a perfecționării activității 
in toate domeniile, a creșterii rolului organelor și organizațiilor de 
partid. Conferința Națională trebuie să reprezinte un moment im
portant in viața partidului și a țării, sâ dea o nouă perspectivă luptei 
și muncii poporului nostru pentru înfăptuirea Programului partidu
lui de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate".

NICOLAE CEAUȘESCU
cîndu-se superior puternica 
bază tehnico-materială a eco
nomiei naționale, este pe de
plin posibil să se înfăptuiască 
prevederile Congresului al 
XÎI-lea al partidului, chiar să 
se atingă unele obiective, cum 
este cel al realizării indepen
denței energetice a tării, cu 
mult înainte fața de termenul

în patria noastră. îndeplinirea 
graduală în acești ani a con
dițiilor manifestării prioritare 
a factorilor intensivi în dez
voltarea economică. trecerea 
în ansamblu la valorificarea 
Superioară, la un înalt grad 
de eficiență a forțelor de pro
ducție tot mai moderne, favo
rizarea. prin noul mecanism e-

In noul an. în activitatea e- 
conomică se continuă și accen
tuează tendințele pozitive ma
nifestate în primii doi ani ai 
actualului cincinal, in primul 
rînd in ce privește dezvoltarea 
bazei de energie și de materii 
prime, modernizarea agricul
turii. trecerea la o activitate 
intensivă în acest domeniu.

NOASTRĂ
valorificarea superioară a po
tențialului economic al tării, 
creșterea contribuției cerce
tării științifice naționale ia so
luționarea problemelor dez
voltării calitative a economiei 
și. pe această bază, reducerea 
in continuare a importurilor, 
creșterea exportului, asigurin- 
du-se sursele realizării unei 
balanțe comerciale cu un sold 
activ de 1 800 milioane dolari. 
Obiectivul realizării indepen
denței energetice a tării in 
1985 față de 1990. atrage după 
6ine și pentru anul viitor o 
serie de sarcini specifice, mai 
ales o amplificare a frontului 
investițional in ramurile ex
tractive de materii energetice, 
în cele constructoare de echi
pamente energetice și con- 
6trucții-montaj de unități pro
ducătoare de energie, astfel 
Incit in anul 1983 să 6e aco
pere din surse interne peste 90 
la sută din necesarul de com
bustibil și energie. La înfăp
tuirea acestor sarcini se ține 
seama și de importantele eco
nomii care se pot realiza la 
consumul de combustibil și e- 
nergie. cu deosebire în indus
trie. eliminarea pierderilor Ia 
producerea și distribuirea e~ 
nergiei, a pierderilor tehnolo
gice. Se vor continua eforturile

DINU MARIN

(Continuare in pag. a IV-a)
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V izbînzii
La Agigea soarele răsare din 

mare ca o lance. Linia de foc 
se dilată încet, mai întii o e- 
misferă, apoi discul întreg, 
ca nacela unui aerostat, plu
tind pe cerul de o puritate 
neobișnuită.

De la înălțimea macaralei, 
aici pe șantierul ecluzei Agi- 
gea-avat, Canalul se zărește 
pină departe, ca linia unei 
■falii gigantice. Pe pământul 
tare, calcinat de soare, pe su
prafața scutului Lercinic în
cins, o gheară de pasăre 
uriașă a tras o dîră între Du
năre și mare. Dar aceasta li
nie tectonică, fixată în me
moria mea incă din anii tre- 
cuți, nu mai are acum, la 
Agigea, aspectul atit de tul
burat și de răscolit al liniștii 
de după explozie. Canalul 
îmbracă, tot mai mult, înfăți
șarea lui finală, aspectul u- 
nui lucru definitiv, bine făcut, 
menit să înfrunte secolele. 
Malurile betonate, finisate, cu
rățate de excrescențe și poro- 
zități, au ceva metalic, solemn. 
Fundul neted, excavat pînă la 
cota lui ultimă respiră in aș
teptarea apelor. Piuă atunci, 
zici între cele două maluri, 
asemănătoare cu un blindaj de 
magneziu, crește o vegetație 
sălbatică, timidă, care își sună^ 
suav florile și semințele pie- 
ritoare, pentru că in curind va 
fi acoperită de ape, iar dea
supra, pe oglinda orbitoare se 
vor decupa vapoarele.

Dar nu, pe tronsonul Cana
tului din zona Agigea nu e li
niște. In aer vibrează ecou
rile unor fronturi mai apropia
te său mai îndepărtate ; auto
basculantele, ca niște miria- 
pozi vm și se duc către mare. 
Canalul se naște printr-o stra

tegie amplă și complicată, pe 
multe fronturi, împins ca un 
piston uriaș, departe, tot mai 
departe. Odată un tronson fi
nisat, pregătit pentru a primi 
‘apele, forțele se simt dirija
te cu înverșunare asupra altor 
părți, asemenea unor mașini 
rapace și perfecte.

Privesc zona ecluzei de la 
înălțimea macaralei lui Eugen 
Alexandrovici. Brațul ei pla
nează cu îndemânare deasu
pra uriașelor flancuri de 
beton, peste țesătura compli
cată a schelăriei pe care lu
crează fierarii-betoniști și dul
gherii, peste marea poartă me
talică âe va permite trecerea 
vaselor. Flăcările sudorilor 
sint mai orbitoare decit soa
rele, căștile lor se mișcă ase
menea unui complicat joc de 
biliard. Se. toarnă beton. Bra
țul macaralei lui Alexandro
vici se rotește și betonul cade 
in țesătura de fier cu 2gomot 
asurzitor, așezindu-se acolo 
pentru totdeauna, ca o creație 
geologică.

Pentru mine, ecluza e o 
construcție gigantică, ceea ce 
rețin e doar imaginea ei de 
ansamblu ; ipentru George 
Luncan, sudor, 29 de ani, au
torizat de Centrul de perfec
ționare din Timișoara, ecluza e 
un lucru de înaltă precizie. 
Sudurile lui sint perfecte, con
trolul cu raze gamma confir
mând. de fiecare dată excep
ționalele lui calități. Ion Oai- 
dă. lăcătuș, e și el unul din 
„pionieri". A lucrat la eclu
za de la Cernavodă, apoi aici

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU
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In campania agricolă
----------------------------------------------------------------------------------- L

ZILE DECISIVE 
PE FRONTUL RECOLTEI
• Prin acțiunea energi

că a tuturor forțelor de la 
sate există reale posibilități 
ca încă din această săptă
mină să se încheie princi
palele lucrări de sezon, sub 
semnul imperativelor fiind 
însămințatul griului și cu
lesul porumbului.

• Este necesară, la toa
te lucrările, accelerarea vi
tezelor zilnice de acțiune a 
semănătorilor, combinelor, 
plugurilor, cit și a echipelor 
de culegători.

• Cu prioritate se cere 
intensificat ritmul de li
vrare la fondul de stat, 
conform graficelor stabilite 
la diferitele categorii de 
produse agricole, deoarece 
importante cantități de re
coltă se află incă in cimp.

* Se impune o concen
trare masivă de forte in 
grădini, vii și livezi pentru 
ca recolta perisabilă din 
aceste sectoare să ajungă 
in cel mai scurt timp și 
fără pierderi la adăpost sau 
la punctele de industria
lizare.

• tn această săptămină 
activitatea brigăzilor de ti
neret desfășurată pe fron
tul campaniei trebuie să 
se împlinească prin canti
tăți cit mai mari de recoltă 
culeasă, transportată și de
pozitată in bazele de re
cepție.

• Fiecare zi, fiecare oră 
bună de lucru să fie folosi
te la maximum, prin or
ganizarea riguroasă a mun
cii, acordindu-se o atenție 
deosebită calității lucrări
lor.V___ _
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Relatările noastre din județele 
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ECONOMIA
de la o săptămină la alta

• PROBLEME LA ZI, SOLUȚII LA ZI • NOUL MECANISM 

ECONOMICO-fINANCIAR VĂZUT DE LA LOCUL DE MUNCA

• UN TINAR, O IDEE • ARGUMENTELE FAPTEI • ATITUDINI

Șl... ATITUDINI

Foto : GABRIEL LEANCU

Succese de „Ziua petrolistului"
• COLECTIVUL DE MUNCA AL SCHELEI DE FORAJ- 

EXTRACȚIE BRAILA, în cinstea tradiționalei sărbători a *^ZUei 
petrolistului", raportează noi și semnificative realizări in cronica 
întrecerii socialiste. Astfel, de la începutul anului și piuă în 
prezent, petroliștii brăileni au realizat suplimentar la producția 
de gaze 16 milioane metri cubi, in timp ce valoarea producției 
marfă industrială înregistrată este cu 44 milioane lei mai mare 
față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Pînă in prezent, petroliștii de aici au pus in funcțiune 87 de 
noi sonde.

• C OLECTIVELE UNITĂȚILOR APARȚINÎND TRUSTULUI 
PETROLULUI DIN PITEȘTI, eare desfășoară o rodnică activi
tate pentru punerea in valoare a noi zăcăminte de țiței și gaze 
naturale. în perimetrele județelor Argeș, Olt, Vilcea și Dîmbo
vița, au întâmpinat „Ziua petrolistului" cu succese in muncă. Son
dorii Schelei de foraj din Rîmnicu Vilcea, de pildă, au săpat in 
plus față de prevederile de plan la zi 18 noi sonde și au de

marat lucrările de forare Ia alte 23 sonde, ce urmează sâ fie 
puse, in curind, in funcțiune. La rîndul lor, muncitorii, inginerii 
și tehnicienii Schelei de foraj din Bascov au încheiat forarea 
a 14 sonde peste plan, pe care le-au predat, deja, sectorului de 
exploatare al trustului, in timp ce colectivul Schelei de ex
tracție de la Moșoaia a furnizat industriei noastre petrochimice 
însemnate cantități suplimentare de materii prime ca : 2 360 tone 
de țiței, 4,5 milioane mc gaze de sondă. 110 tone gazolina, iar 
cel al Schelei de extracție de la Ciurești și-a depășit sarcinile 
de pian aferente perioadei parcurse din acest an cu aproape 12,5 
milioane mc gaze.

• PETROLIȘTII TRUSTULUI DE SPECIALITATE DIN 
MOINEȘTI se prezintă, de ziua lor, cu un notabil bilanț. 
Astfel, sondele noi. puse in funcțiune in acest an, se cifrează 
la 59 — 9 de cercetare și 50 de extracție —, situate in zone de 
mare productivitate. Aportul lor la producția de țiței a trustului 
moineștean depășește 50 000 tone.

SPORT
• București: Deschi
derea anului sportiv 
școlar și de pregăti
re a tineretului pen
tru apărarea patriei • 
Fotbal X : Ambițiile 
s-au stins ? • Din 
perspectiva olimpică
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Evenimerite în viața organizațiilor U.T.C., adunările de dare de seamă și alegeri
„Tinerii organizației noastre, 

eonștiențî de înalta îndatorire 
ce le revine în etapa actuală de 
dezvoltare a societății noastre 
socialiste, (țornici să răspundă, 
pe măsura puterii lor, grijii 
statornice pe care partidul și 
statul nostru, personal tovară
șul Nicolae Ceaușescu, le acordă 
tinerei generații, âu depus și în 
perioadă care a trecut de la a- 
legerile precedente pînă în pre
zent eforturi susținute în vede
rea îndeplinirii cu succes a sar
cinilor ce le-au revenit, ridi- 
cindu-și permanent nivelul la 
învățătură, lărgindu-și zi de zi 
orizontul de cunoaștere, legînd 
tot mai strins învățămîntul cu 
cercetarea și producția"...

... întâmplarea a făcut ca, în 
ziua în care am ajuns la Liceul 
de matematică-fizică din Ale
xandria, singura adunare gene
rală de dare de seamă și ale
geri programată să aibă loc sâ 
fie aceea de la organizația 
U.T.C. a clasei a XH-a B. Ci

tatul reprodus din darea de sea
mă prezentată de Gabriel Ifti- 
mescu, secretarul organizației 
U.T.C., n-a fost ales însă deloc 
întâmplător, perttru că, de fapt, 
el exprimă cel mai bine modul 
în care cei 37 de elevi uteciști 
au înțeles. încă de la constitui
rea organizației lor, cu trei ani

In principal, următoarele : de 
trei ani deținători ai premiului 
întâi in concursul „cea mai bună 
clasă", anul școlar 1981—1982 s-a 
încheiat pentru elevii din clasa 
a XH-a B cu următoarele re
zultate : procentul de promova- 
bilitate — 100 la sută ; medii 
generale peste șapte — 100 la

patriotică finanțată în propor
ție de 500 la sută ; prezență 
foarte bună în campaniile agri
cole de vară și de toamnă ; lo
cul II. în faza finală, la ultima 
ediție a Festivalului național 
„Cintarea Român iei" cu grupul 
de muzică folk al clasei.

Fără îndoială, âm putea conti

PROBA DE MATURITATE
In urmă, sa răspundă condiți
ilor foarte bune pe care le au 
pentru a învăța, pentru a se 
pregăti să devină cadrele de 
nădejde de care țara noastră 
are nevoie.'

Sigur, afirmația are nevoie 
de argumente, iar argumentele 
cu care ei s-au prezentat la 
acest moment de bilanț au fost,

sută ; nici o medie sub opt la 
purtare ; 21 de elevi calificați 
la fazele județene ale olimpia
delor școlare ; 5 elevi prezenți 
la fazele republicane ale acelo
rași olimpiade, unul dintre ei 
— Ionescu Mihai Alexandru, 
fiind selecționat în lotul națio
nal olimpic de matematică ; 
realizarea planului la muncă

nua încă pe multe rînduri înși
ruirea succeselor înregistrate de 
membrii acestei organizații 
U.T.C., dar nu acest lucru ni 
se pare cel mai important în 
acest moment. Ceea ce a impre
sionat in mod deosebit în în
treaga desfășurare a adunării 
generale de dare de seamă și 
alegeri de la clasa a XII-a B a

Liceului de matematică-fizică 
din Alexandria a fost, pe lingă 
calitatea aproape ireproșabilă a 
tuturor materialelor prezentate 
— darea de seamă, proiectul 
programului de măsuri, planul 
de activități pe acest trimestru, 
analizele pe care noul birou și-a 
propus să le desfășoare în lu
nile următoare — maturitatea 
cu care toți cei care s-au înscris 
Ia cuvînt au discutat, ceea ce au 
de făcut în acest ultim an de 
școală, nu doar pentru a menți
ne nivelul ridicat al ștachetei 
la care au ajuns, ci chiar de a-1 
înălța și' mai mult.

„Avem în față un an greu, 
spunea in cuvintul sau Florin 
D. Rădulescu, nu numai pentru 
că ne așteaptă cîteva examene 
mai dificile — bacalaureatul și 
admiterea în învățămîntul su-

LAURENȚIU OLAN

(Continuare in pag. a IV-a)

Cintecul 
pămîntului 
Mina care mingîie, mina 

ce gîndește și simte 
, rouă pămîntului, sudoa

rea sa de rod. mina țăranu
lui, sărutați-o în podul pal
mei și buzele vor istovi se
tea, de vă macină, ochii vor 
limpezi vederea, de-i depar
te — departele, urechea vă 
va aduce in auz trecerea se
cundelor peste pietrele riu- 
lui, șfeluindu-le, rotunjin- 
du-le, răzvrătindu-le tuturor 
încremenirilor.

A fi pe ogor, în toamnă, 
înseamnă a fi în primordiali
tatea lucrării, celei ce ne dă 
plinea si mămăliga, vinul și 
dulceața cartofului, rotunji
mea mărului, moliciunea den
să de sin feciorelnic a pere
lor, mirosul știuleților de po
rumbi copți in foi de lună 
rotită ca o gură de ceaun.

Ni s-au împuținat țăranii, 
prin firea lucrurilor vor fi 
mai puțini, prin mersul civi-

LA UN
ANOTIMP

lizațieî. Să luăm aminte Ia 
cei care sint și vor fi. să 
aducem laudă lor și celor 
care schimbîndu-și meseria 
n-au uitat-o pe cea dinții, 
lucrarea pămîntului. Și iată, 
toamna se arată mai bogată 
acum nu numai în roade, ci 
și în această întoarcere Ia 
obirșii a atîtor și atîtor din
tre noi și ceea ce bucură 
este intilnirea toamnei cu ti
nerii nu numai pe alei de 
parc, ci pe ogor șl în grădini, 
în livezi si vii, participarea 
la toamnă, la strîngerea aces
tor roade și bogății ce ni le 
dăruie. dăruindu-ni-Ie. învă
țăm să fim și țărani, așa cum 
învățăm să fim oameni și iată 
de ce a afla pe studenții de 
la Biologie, in aceste zile de 
campanie, depănușînd po
rumbul Ia Chia.jna, pe elevii 
de Ia liceul I.O.R.. cîteva 
sute, alături de colegii lor din 
Gruiu lucrînd la grădina de 
legume Malul Roșu a C.A.P. 
din localitate, atîtea nume
roase întîlniri, pe rampele de 
descărcare și sortare a car
tofilor de Ia Cățelu ori Pro
gresul, din Capitală, în
seamnă în fapt a numi tine
rețea cu blazonul nemurit al 
celei mai nobile frumuseți, 
lucrarpă pămîntului, cinstirea 
roadelor sale.

Cîntecu! pămîntului, cine, 
dacă nu ei, tinerii aceștia pe 
care î-am văzut acum, în- 
tr-un tirziu de septembrie 
murmurindu-1, cine dacă nu 
ei îl aud acum, aici, în vatra 
de rod a Măriei Sale Toam
na ?

Ei sărută mina țăranului, 
trudită de neistovul de vieți, 
cu podul de palmă al mîini- 
lor lor.

MIHAI BĂRBULESCU



în competiția cu renumite firme

de profil din lume, la I.O.R. București
cNoul mecanism economico-fmanciar văzut de la locul de muncă UN TÎNĂR,

TEHNICITATEA Șl CALITATEA

montaj a întreprinderii Optica 
Română a fost livrat la export 
obiectivul foto cu numărul 
2 000 000. Firește, insă, obiecti
vele foto nu sint singurele pro
duse oferite la export. La fel de 
solicitate sint lentilele, suban- 
samblele oculare, cititorii și ra
portorii optici, microscoapele. a- 
paratele de proiecție. Cum se 
explică această unanimă apre
ciere a acestor complexe și mi
găloase produse, multe din ele 
executate, montate chiar cu 
microscopul ? Răspunsul, pe
scurt : întregul colectiv, format 
în mare parte din tineri, nu-și 
precupețește eforturile în direc- 

. ția asigurării unei calități de ex
cepție a produselor I.O.R.

— Altfel nu puteam să ne im
punem pe această piață, pe cit 
de pretențioasă, pe atit de dis
putată. ne mărturisește tinărul 
Liviu Lefter, economist în ca- 
dru! serviciului export. Insâ 
calitatea și fiabilitatea sint ne
cesare dar nu și suficiente. La 
fel de mult contează să vii cu 
ceva nou. cu ceva mai bun. în 

. plus, doar prin necontenită înno
ire și perfecționare poți asigura 
un curs de revenire mai favo
rabil, poți deveni mai comoeti- 
tiv. Așa am reușit să livrăm 
produse comparabile, prin per
formanțe. cu cele ale unor fir
me de mult consacrate: Carl Zeiss 
Jena. Pentacon Dresden. Leitz- 
Wetzlau. Opton Ober ochen. Mai 
mult decît atît. împreună cu a- 
ceștia cooperăm de mai multi 
ani în realizarea», unor produse 
mereu îmbunătățite.

Am mai aflat de Ia tinărul 
nostru interlocutor că. urmare a 

. aprecierilor partenerilor străini — 
printre aceștia numărmdu-se cu 
fidelitate și firmele amintite —. 
a solicitărilor sporite ale acesto
ra. in acest an unitatea « -a de- 
pășit planul la export cu 28 5 
milioane lei comercia". iar oe 
relația devize libere încasările 
6int duble față de cele planifi
cate.

La aceste realizări concură, 
desigur, toate sect:.ie. Pornind 
însă de Ia cifra amintită — o- 
biectivul foto cu numărul 
2 000 000 — livrat la export, ca si 
de la faptul că tinerii formează 
majoritatea colectivului secției 
obiective foto l-am invitat Ia 
dialog pe tinărul montator Ser-

comitetului intermediar I.O.R. 2.
— întreaga producție a secției 

este destinată exportului și asta 
spune mult. Este suficient să a- 
mintesc că un singur obiectiv în
sumează 80—150 de componente 
de foarte mici dimensiuni care 
trebuie să fie perfect sincroni
zate. static și in mișcare. Prac
tic, deși se lucrează la bandă, 
se poate vorbi de -muncă artiza
nală. Așa se explică și că avem 
2 milioane obiective foto expor
tate — 2 milioane recepționate, 
nici un refuz, nici o reclamație. 
La fel stau lucrurile și cu len
tilele cu cititori și raportori op
tici. cu nricroscoapele. Exportăm

PROBLEME LA ZI,

SOLUȚII LA ZI

astăzi în peste 20 de țări. în Chi
na și Ungaria. Italia și Cuba. 
Pakistan și Egipt. Irak și India.- 
Și. mai mult. Ia unele produse 
încă nu putem acoperi integral 
Solicitările. Această unanimă a- 
preciere. firește, nu poate decit 
să ne bucure. Pentru această 
insă acționăm continuu pentru 
consolidarea prestigiului nostru.

— Concret, tinerii, organizația 
.U.T.C. ce întreprind in. acest 
sens ?

— Mai intii. după cum vedeți, 
marea majoritate a celor de la 
bandă, ca si a specialiștilor, rint 
tineri absolvenți de școală pro
fesională. liceu sau facultate. în 
aceste condiții, firește, avem o 
med’e scăzută dc vârstă. dar si 
o med.e scăzută de calificare. 
1-2. in timp ce lucrările caxent 
executate Sint de categoria 3-4 
și chiar peste. O primă preocu
pare a comitetului U.T.C. este, 
deci, perfecționarea pregătirii 
profesionale. Săptâmînal se des
fășoară astfel de cursuri susțiL 
nute de stagiari și la care par
ticipă absolut toți lucrătorii. 
Reușim astfel să ne acomodăm 
din mers oricăror lucrări, oricit

La fel de binevenite s-au do
vedit a fi și acțiunile de muncă 
patriotică in sprijinul producției, 
frecvent inițiate de tineri. Con
secință directă : in permanență 
este creat un stoc tampon de 
repere. suficiet^ celor de la 
montaj să-și desfășoare fluent 
activitatea minimum 15—30 zile. 
Tot astfel poc fi onorate-chiar in 
devans orice eventuale comenzi 
urgente apărute ulterior înche
ierii contractelor inițiale.
, — Căutăm in plus să fim nu 
numai prompți, ci și cit mai e- 
ficienți. ne spune tinărul ingi
ner Radu Joița. șeful secției 
proiectare. în colaborare cu alu- 
miniștii slătineni. am asimilat 
duralul necesar nouă, reduci nd 
la maximum importurile. Econo
miile sint apreciabile, dar n-am 
rămas pe loc și am trecut la 
turnarea pieselor din aliaje de 
aiuminiu sub presiune in co
chilie. Tehnologia se aplică in 
acest an la șase repere, econo
miile depășind 4 milioane lei. 
Doar la corpul filetat, prin creș
terea productivității și reduce
rea cheltuielilor, economiile a- 
ting 1.3 milioane Iei. O altă teh
nologie in eurs de generalizare, 
cu consecințe directe asupra re- • 
ducerii costurilor, implicit a a- 
meliorârii cursului de revenire, 
este realizarea semifabricatelor 
prin extruziune. Sint vizate 
deocamdată doar 5 repre (mon
turile pieselor frontale, adapte- 
rele obiectivelor foto), dar eco
nomiile sint substanțiale : 25 
tone semifabricate, peste 1 mi
lion lei.

Am reușit cu sprijinul inter
locutorilor noștri, al celor vă
zute *n secți: și ateliere să în
țelegem care sint argumentele 
fante eoadier.e de muncă ale 
celor de ta I.O.R. in bătălia oer>- 
trj o produc* ie tot ma core 
tirivă. pentru un export axa- 
fineau Am inteJei cum se 
o’-râ fătorul că ti 
prod*«m- pentru erxrt a 
de șapte ori. solicitările pa: 
heritor fiind in 
tere. Calitatea 
promptitudinea

€X-

continuă c~et- 
âe excepție.

iată doar două argumente fcrse 
in această neostenită luptă de a- 
firmare in lume a industriei op
tice românești.

EMIL STANCIU

Doi electron iști, Ștefan Laurențiu, Dumitru Sirigeanu și un strungar de înaltă calificare, Nicolae Frin- 
cti, o „ecuație" care asigură cu certitudine lucrări de o excelentă calitate realizate in secția de trans

misii hidromecanice la noua uzină bra'șoveană „Hidromecanica II".
Foto: VASILE RANGA

ATITUDINI ȘL ATITUDINI

Tariful și...
în fiecare zi, pe poarta între

prinderii „Dacia-service" Pitești 
intră și ies zeci, dacă nu sute 
de autoturișnțe cu numere de 
înmatriculare din multe județe 
•le țării. Aulomobiliștîi apelează 
Ia serviciile acestei unități, fie 
pentru că defecțiunile la mași
nile lor au apărui pe traseele 
din zonă, fie pentru că între
prinderea se bucură de mai mare 
încredere. După cum se va ve
dea insă, impresia este falsă. 
Faptul că unitatea se află in a- 
cclași oraș cu uzina producătoa
re de autoturisme nu înseamnă 
că, implicit, calitatea serviciilor 
prestate este mai bună decit la 
alte service-uri din țară. Un lu
cru e sigur însă : e mai bine a- 
provizionată cu piese de schimb 
ci mai bine înzestrată din punct 
de vedere tehnic. Dar calitatea 
serviciilor depinde deopotrivă de 
pregătirea profesională, de com
petenta și seriozitatea celor care 
lucrează in ateliere.

...împreună cu un automobi
list. intrăm cu mașina in între
prindere. Are aripa din fată și 
bara ușor lovite. Flapsul dreap
ta, fată, lipsă, jlripa dreaptă, 
spate prezintă și ea urma, a- 
proape imperceptibilă a unei lo
vituri. Oricum, tabla trebuie în
dreptată pe o lungime de șapte

calitatea
cm. Primul contact îl avem cu 
un tinăr tehnolog care face con
statarea. în mai puțin de un 
sfert de oră ne arată devizul. 
Trecem pțintr-un șoc. Se ridică 
1» suma de aproape o mie de 
Iei. Am cerut explicații. Tehno
logul s-a încruntat nemulțumit 
și ne-a precizat că tarifele sint 
cele legale. Ne-am exprimat ne
dumerirea si’tovarășului direc
tor. S-a uitat la deviz și a dat 
din umeri. Dacă s-ar fi uitat 
însă la mașină ar fi fost ușor de 
observat contrastul izbitor intre 
ceea ce era de făcut și valoarea 
devizului. Am acceptat, neavind 
încotro, efectuarea reparației, 
dar fără convingerea că tehnolo
gul nu umflase prețul.

Cind am fost anunțați că e to
tul gata, constatăm că de fapt... 
treaba era făcută pe jumătate. 
..Aici n-ați îndreptat-o“, le ară
tăm meșterilor o adâncitură in 
tablă. „Nu-i nimic. Se face pe 
loc“. ne încurajează un „specia
list" și se înarmează cu o șuru
belniță și cu un ciocan. Avea 
dreptate. In mai puțin de trei 
minute, cu câteva lovituri de cio
can in coada șurubelniței, tabla 
iși revine. îndreptarea in între
gime a tablei n-a durat mai 
mult de jumătate de oră, (lupă 
care mașina a fost dirijată la

vopsitorie. „Cam cită vopsea 
veți consuma** ?, il întrebăm pe 
șeful atelierului. »,Cel mult un 
sfert de kilogram", apreciază el 
și intr-adevăr atita se consuma
se. Atunci, de ce tehnologul tre
cuse in deviz un kilogram, ia 
care adăugase tot atița (liluant, 
tot atita chit. Să nu știe ei apre
cia corect ? De necrezut. Mai 
plauzibilă este tendința preme
ditată de umflare a devizului. 
Beneficiarul, mai ales că ii este 
oprit accesul in ateliere (noi am 
•făcut o excepție), nu are, ulte
rior, cum să mai stabilească 
cantitatea de materiale folosită. 
Am cerut corectarea devizului. 
Valoarea lui a scăzut cu aproape 
trei sute de lei, răminind de cir
ca 700 lei, din care vreo 500 ma
nopera. Pentru cel mult o oră de 
muncă ni s-a părut tot toarte 
mult. Ne-am consolat insă cu 
gindul că poate va ieși o lucrare 
de calitate ireproșabilă. Dar n-a 
ieșit. I-am arătat în final teh
nologului denivelările, asperită
țile, urmele vizibile ale vârfului 
de șurubelniță pe suprafața ta
blei. Nu l-a interesat. De calita
te răspunde C.T.C.-ul. „Eu răs
pund doar de întocmirea corectă 
a devizului", ne-a repetat el. Cit 
de corect a fost întocmit devizul 
s-a văzut. El cuprindea inclusiv 
operația de demontare a flapsu- 
lui lipsă (eroare pe care am des
coperit-o abia după plecarea din 
întreprindere), pe care, oricit de 
calificați ar fi meșterii de ia 
„Dacia-service" Pitești n-aveau 
cum s-o efectueze. După câțiva

Laptele și'vinul sint produ- 
se-e de bază onn care se im
pune întreprinderea agricolă 
de stat Re ca- m competiția 
muncii din Banat. La amân
două e ..fruncea-, cum se spu
ne. de mai multi ani încoace, 
de ci nd conducerea unității « 
apucat pe mâinile unor vred
nici ș: pricepuți gosoodari. 
care au știut să scoată bani din 
„piatră >eacâ~. adică să valo
rifice cu foloase nebănuite fie
care palmă de teren agricol. 
Dealurile dimprejur, altădată 
foarte slab productive, au fost 
cultivate cu viță de vie din 
soiurile ceie mat nobilg. pen
tru ca astăzi vinurile produse 
aici să fie cunoscute și căuta
te pinâ departe peste hotarele 
țârii. Aproape întreaga pro
ducție se e.xportă. Beneficiile 
acestyi lector cresc de Ia un 
an ia altuL

— Pentru noi. insă, marea 
problemă cu care aveam să 
ne confruntăm pînă acum și 
cu care ne vom confrunta și 
in continuare, consideră ingi
nerul Mihai Buzilâ. directorul 
tehnic al întreprinderii. este 
laptele, dezvoltarea puternică 
a sectorului zootehnic, adică a 
fermei de
- Care 

care ați 
scop ?

— în primul rind asigurarea 
unui nucleu maică de - rasă 
productivă, apoi punerea la 
punct a bazei furajere, in ve
derea furajării rationale, ști
ințifice a animalelor x în
treaga perioada a anului. Au
urmat după 
zo’v 
câte.
cel 
lulu 
nii st 
ca in 
importanta 
p licarea not: 
nomico-financiar, a 
ilor autoeonduceri 
tiunii.

area unor probleme in 
. cum ar fi pregătire 
ma, bun nivel a pers 
i mumhîor. întărirea c 

ii-sriplinet, rare. La 
idustr.e. dobinoe: 

hotărâtoare in a

x
fel

□exi-tjea
■

rea lac

-r

a

iții

a F’

sursele vegeta.e de pe terenu
rile intrepr-.nden: Experiența 
ctștigată de muncitori: și spe-

D:.-.ht^ Girdcn, V:-g.. Corpaș și loan Turc — trei tineri specialiști care dau tonul producțiilor 
inalte la l.A.S. Recaș.

cialiștH ce aici In construcția 
și amenajarea unor lucrări 
pentru -sectorul zootehnic, 
avea să fie deosebit de utilă 
pe un pian mult mai larg. Ei 
și-au asumat angajamentul 
de a construi în regie proprie 
întreg fondul de locuințe a- 
probat pentru întreprindere 
și «-au ținut de cuvânt. Au

vaci.
au tost direcțiile in 
acționa: in acest

tatr-un timp muh mai scurt 
dec-t le-ar fi putut construi o

țară. în această situație, se în
țelege. accentul principal tre
buie pus pe sporirea continuă 
a producțiilor de nutrețuri la 
hectar, singura modalitate de 
rezolvare a problemei furaje
lor. Așa s-a și făcut. Specia
liștii au avut in atenție. între 
altele, extinderea suprafețelor 
cultivate cu plante productive 
și cu calități nutritive ridica
te. cum ar fi lolium ‘multiflo- 
rium. căruia i s-a rezervat 
pentru această vară suprafața 
de 206 ha. La insămînțare s-a 
aplicat o tehnologie care avea 
să dea rezultate dintre cele 
mai bune : semănatul in două 
direcții, cu jumătate de doză 
intr-o direcție, jumătate în
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zi cile
7.4 taote d< o vacă.
Inc aceast reducție

isface. r ținând
irrta ea o mare te din
ale noas:re sint la orima
are. ou'.em conu« oe o crea

îere sensibilâ a ort țiilor in
viitor. Ne iindreDtățește

această amici do: ie 5i fant”!
că -p-am a.sigurat stoc de
fura ie suficlent și cu valoare

loara.
La 3 *200 hectare, teren ara

bil. sectorul zootehnic dispune 
de 4 300 taurine, din care 2 800 
matcă, ceea ce înseamnă că si. 
din acest punct de vedere 
această întreprindere se situ
ează pe primul loc din județ și 
pe unul din primele locuri din

cealaltă direcție — 50 kg să- 
mintă la hectar — cu pregăti
rea si fertilftarea corespunză
toare a terenului. Rezultatele 
r.j s-ap lăsat așteptate. La 
prima coasă s-au strâns 40 tone 
B»aw verde la hectar, folosită 
partial in furajarea la grajd, 
rar din cantitatea totală. 2 000 
de Tone au fost reținute ca se- 
flS’fm. -

f3ar KtaLa Pesnru eompie* 
tarea stocului de furase con
tinuă. S-au ins Dozat p.nâ 
acum peste 8 000 tone, urmîr.d 
ca silozul să ajungă Ia 10 000 
de tone. De pe cele 100 hecta
re cultivate cu sfeclă furaje
ră s-a obținut de asemenea o 
producție foarte bună : peste 
70 000 kg ,1a ha. ceea ce le va 
permite lucrătorilor de-aici să 
ins dozeze peste 7 000 tone de 
sfeclă. Vor mai fi insilozați 
apoi cocenii de pe cele 312 ha 
cu porumb boabe. împreună 
cu porumbul siloz de pe cele 
184 ha cultivate cu acest fu
raj. Nu sint neglijate nici pa
iele. Se află in stoc cantitatea 
de 1 420 tone de fibroase. Așa 
cum ne asigură specialiștii și 
muncitorii întreprinderii, toate 
resturile vegetale de pe cimp 
vor fi strânse și depozitate ca 
furaje, in așa fel ca din acest 
punct de vedere să nu se mai

resimtă nici un neajuns. Vaci
le vor avea, atît cantitativ cît 
și calitativ,' hrana asigurată pe 
întreaga perioadă a anului, 
pînă la viitoarele recolte.

Dar, așa cum arătam mai 
înainte, experiența bună a co
lectivului de muncă de~ la 
l.A.S. Recaș nu constă numai 
în direcția gospodăririi cu cea 
mai mare răspundere a tere
nurilor agricole și obtiperea 
pe această cale a unor produc
ții mari de furaje și ipaplicit 
de lapte, ci și in modul de a 
folosi oamenii, acordind ma
ximă încredere tinerilor, ca
drelor cu competentă' si pasiu
ne in profesia lor. Ni s-a vor
bit in acest context despre 
trei dintre acești tineri dare 
sint. de fapt oamenii de bază 
ai sectorului zootehnic : Du
mitru Girdan^ șeful comple
xului de vaci. Virgil Corpaș. 
șeful fermei de vaci nr. 7, și 
Ioan Turc, șeful fermei de 
vaci nr. 9. Primul dintre ei a 
fost timp de doi ani asistent 
universitar la Facultatea de 
zootehnie a Institutului agro
nomic din Timișoara. A dorit 
să lucreze efectiv in producție, 
să-și aplice cunoștințele într-o 
mare fermă și inginerul Gir- 
dan nu putea găsi un Ioc mai 
potrivit ca la Recaș. Ceilalți 
doi. inginerii Corpaș și Turc 
sint încă in perioada de sta- 
giatură. dar conducerea între
prinderii. întregul colectiv 
le-au acordat încrederea de a 
răspunde de cite o fermă de 
vaci si e nu au dezmințit nid 
o clips această încredere, pro- 
bîndu-șî nu numai competen
ta oroferioaaiâ de aneeta’.:^. 
formați Ia unâ ^in eefo mai 
prestigioase școli de zootehnie, 
cum este cea din Timișoara, 
dar și răsounderea de uteciști. 
de lucrători intr-un sector de 
cea mai mare importantă 
pentru economia națională. 
Fermele conduse de ei pot 
servi ca model de organizare 
și producție. Asta si pentru 
faptul că de la început ei 
și-au însușit, ca dealtfel toți 
ceilalți muncitori și specia
liști ai l.A.S.. convingerea că 
această unitate are toate con
dițiile de a ajunge în cel mai 
scurt timp pe un loc de frun
te în competiția pentru spori
rea producției de lapte, pe 
țară. Acestui scop iși consa
cră colectivul de aici toate 
eforturile si priceperea sa.

ROMULUS LAL 
VALERIU TORGE

========—= ARGUMENTELE FAPTEI
Realizare, și depășirea sarcinilor de plan la producția netă și 

I fizică, asigurarea unei calități ridicate a intregii producții — 
I acestea au fost principalele obiective ale acțiunilor uteciste in

ii treprinse de uner-.i din unitățile economice din întreaga țară in 
|| prima dreada ■ ultimului trimestru al acestui an — perioadă 
I nctâritoaire pentru finalirarea in cele mai bune condiții a planului 

î pe 1982. oentru tememiea pregătire a producției anului viitor.
S APT AMIN A RECORD ÎN PRODUCȚIE: • Tinerii de laln- 

.1 treprinderea mecaaicâ Cugir și Uzina de utilaj minier Alba Iulia 
au declarai prriaada 4—10 octombrie „Săptainipă record in pro- 
ducție**. Valoarea lucrărilor executate este de wO 009 lei, echiva- 

ii lentul a 5 tone utilaje miniere, 2^ tone piese de schimb pentru 
I utilaj minier. 544 mașini de cusut • în aceeași perioadă, peste

1 5®? tineri din 3 unităti economice botoșănene au reușit ca prin 
folosirea la maxim a utilajelor și agregatelor din dotare să obțină

peste prevederile de plan o producție netă în valoare de 200 000 
lei • încă 500 000 lei adaugă la attest bilanț al muncii pentru 
țară tinerii din 7 mari unități industriale (lin județul Galați • Tot 
la o jumătate de milion se cifrează și valoarea producției supli
mentare realizate in această săptămină-record de 800 de tineri 
din 6 întreprinderi din județul Vaslui, concretizată în 100 costume 
copii. 2 servomecanisme, 19 tone fir sintetic, 50 tone vată minera
lă. 100 metri pătrați țesături. Toate, firește, de cea mai bună 
calitate.

„PRODUCȚIA NETA, EFICIENȚA MUNCII NOASTRE" : 
• Acesta este genericul sub care 2 200 de tineri din mai multe 
unități economice buzoiene au participat Ia ample acțiuni de mun
că patriotică in sprijinul producției soldate cu finalizarea supli
mentară a 630 tone sirmă trasă, 10 tone piese turnate, 2 tone 
polietilenă, 5 00<ț aparate de joasă tensiune, 4 000 bucăți confecții.

O IDEE

„Nimic nu 
mă recreează
atit de mult
ca studiul"
La terminarea Facultății d'e 

mecanică a Institutului po
litehnic' din Timișoara, in 
anul 1975, proaspătul inginer 
Virgil Bicleșan simțea, după 
cum ne mărturisește, un fel 
de regret. Anii de studenție 
trecuseră parcă prea repede, 
iar pasiunea pentru studiu, 
plăcerea cercetării științelor, 
interesul pentru tehnica mo
dernă nu numai că nu se po
toliseră deloc, dar deveniseră 
și mai acute. Se numărase 
printre studenții eminenți și 
profesorii intrevedeau in el 
modelul specialistului com
plex, dar in intimitatea sa 
iși dădea perfect de bine sea
ma cit de mult mai are de 
învățat pentru a fi, intr-ade
văr, la înălțimea comanda
mentelor științei și 
contemporane. A fost reparti
zat la întreprinderea „Elec- 
trobanatu Timișoara. Din pri
mele contacte cu problemele 
producției s-a convins de un 
lucru fundamental : pentru a 
stăpini la perfecție diversita
tea aspectelor și fenomene
lor dintr-o unitate economi
că, inginerul și conducătorul 
procesului de producție tre
buie să fie un foarte bun 
economist. N-a stat prea 
mult pe ginduri. S-a înscris la 
cursurile fără frecvență ale 
Facultății de studii econo
mice. După orele de muncă 
in fabrică, avea să reia din 
nou in mină cursurile univer
sitare studiind, zi de zi, cu o 
excepțională tenacitate, timp 
de sase ani, știmța economiei 
politice, renunțind la distrac

kilometri de drum, flapsul abia 
montat s-a rupt deoarece capă
tul barei nu fusese îndreptat. 
Am revenit. Ni s-a montat un 
alt flaps. Pină la București a ce-

dat și acesta. Din același motiv 
— capătul barei neindreptate —, 
dar mai ales al superficialității.

R. L.

Vin peștii... pe Strei

Cine schimbă macazul?
Zilnic prin stația C.F.R. Obor 

se perindă zeci de garnituri de 
marfă. O parte sint redirijate 
spre alte stații, majoritatea insă 
aici au punctul terminus. Aici 
este un fel de a zice, pentru că, 
firește, ele trebuie cit mai grab
nic descărcate, transportate la 
destinație. De regulă, așa se și 
întimplă, întreprinderile benefi
ciare ale acestor transporturi 
fiind direct interesate sa intre 
in posesia unor produse din 
timp solicitate și, firește, nece
sare bunei desfășurări a proce
sului/ de producție. Spunem de 
regulă, pentru că — și nu atit 
de rar pe cit s-ar dori — apar 
șl nedorite sincope in acest cir
cuit bine pus la punct de fero
viari. Consecințele unei astfel 
de păgubitoare mentalități sint 
multiple : piese și subansamble, 
materii prime și materiale, co
mandate Ia vremea respectivă 
sub imperiul urgentei, zac săp
tămâni, chiar luni de zile. La 
rindul lor. mii de vagoane in 
Ioc să circule, să transporte 
mărfuri stau imobilizate. La a- 
ceste inconveniente majore pen
tru întreaga economie națională 
se adaugă, desigur, impovărătoa-

re locații, plătite însă din buzu
narul întreprinderii nu din' ce! 
ai celor in culpă.

Răsfoim împreună cu ingi
nerul Gheorghe Surjicov, șeful 
stației, registru! de evidență a 
locațiilor, mult prea împovărat 
de restanțieri și datorii. Dar sâ-i 
amintim pe cițiva din datornici 
cu mențiunea că in cel mai scurt 
timp vom incerca să aflăm mis
terioasele cauze care-i determi
nă pe cei de la „Combustibilul", 
de pildă, să plătească pe pri
mele 8 luni’ 2 mii. de lei pentru 
1 780 de vagoane imobilizate 
timp de 62 000 de ore. Acestor 
„campioni" li se adaugă cei de 
Ia „Timpuri noi", cu 1,4 miloa- 
ne lei pentru 388 vagoane și 
28 000 dc ore. cei de la „Sinto- 
farm“ — 225 000 lei, 226 vagoane, 
7 861 ore, urmați îndeaproape de 
I.C.R.A. București, cu 240 0.11 lei, 
499 vagoane, 9 043 de ore. Și lo
cațiile in loc să scadă cresc pen
tru că toate aceste întreprinderi 
amintite continuă să blocheze 
și in această lună un mare nu
măr de vagoane. Ne întrebăm și 
întrebăm : cine schimbă maca
zul ?

S. EMIL

Am mai semnalat și altădată 
la această rubrică faptul că de 
un timp incoace Streiul. consi
derat a fi riul cu apa cea mai 
curată, a ajuns intr-o stare de 
poluare inadmisibilă. Vinovatul : 
Combinatul siderurgic „Victoria" 
din Călan, de unde se deversea
ză ape reziduale cu substanțe o- 
trăvitoare. Zilele îrecute, prezent 
la fața locului, am asistat, îm
preună cu locuitorii satelor de 
pe cursul acestui rîu, la o ade
vărată dramă. Mii și mii de 
pești, din speciile cele mai va
loroase. fuseseră aruncați, morți, 
pe maluri, ori alunecau cu bur
țile in sus, duși de ană spre Mu
reș. Astfel de imagini s-au repe

tat de mai multe ori în ultimul 
an, după cum ne declară docto
rul Cornel Stoica, medic Ia Spi
talul C.F.R. Simeria. conducerea 
combinatului din Călan încâlcind 
cu bună știință legislația privind 
conservarea mediului ambiant și 
combaterea poluării. Este de da-

1 toria Consiliului Național al A- , 
pelor, a altor organe* de stat de ’ 
a sancționa cu severitate abate
rile de la lege, săvîrșite de con
ducerea Combinatului „Victoria" 
din Călan și de a adopta mă
suri concrete pentru ca in cel 
mai seurt timp posibil Streiul 
să-și recapete aspectul și purita
tea de riu viu și sănătos.

țiile care umplu timpul alto
ra, pentru că, „pe mine nimic 
nu mă distrează, nimic nu mă 
recreează mai mult ca stu
diul, ca lectura unei cărți in
teresante" — se destăimde el.

Ca sportiv de perforț^ță 
— este component al eempei 
de handbal „Politehnica"- 
Timișoara — iși face datoria 
cu aceeași conștiinciozitate, 
cu aceeași pasiune. A jucat 
in sute de meciuri interna
ționale. Curți reușește să-și 
împartă atit de exact timpul 
pentru' a-i fi suficient ca să 
nu-și neglijeze nici o îndato
rire, nici o plăcere spirituală, 
se întreabă mulți dintre cei 
care îi sint aproape și îl a- 
preciază ? Simplu. Printr-o 
autodisciplină de maximă se
veritate. Această calitate se 
remarcă cel mai vizibil in 
funcția sa de șef al atelieru
lui montaj corpuri de ilumi
nat, „unul dintre cele mai 
bune ateliere din întreprin
dere", după cum afirma 
secretarul comitetului de 
partid, tovarășul Emil Iova, 
prin rezultatele, ordinea și 
disciplina colectivului său de 
tineri. „Mai presus de orice, 
ținea să precizeze unul din
tre colegii săi, inginerul 
Bicleșan este un om al idei
lor îndrăznețe, un specialist 
cu o largă viziune asupra 
tehnicii viitorului". O recentă 
intervenție a tinărului ingi
ner, finalizată in colaborare 
cu ceilalți oameni ai secției : 
perfecționarea procesului teh
nologic de sertizare a fișei 
plate feminine la produsul 
0 13Q asimetric de toate ti
purile și care determină o 
creștere a productivității 
muncii cu 20 la sută.

Dar „ceea ce ne preocupă 
pe noi, in cea mai mare mă
sură, sț)xme inginerul Bîcle- 
șan, este eliminarea muncii 
manuale cu ciocanul și trăgă
toarele, prin utilizarea prese
lor pneumatice și a unor 
S.D.V.-uri corespunzătoare". 
Este o aspirație, însă și o 
realizare, deoarece multe 
operații in atelierul respectiv 
se execută deja automat. Cu 
ajutorul unei mașini de lipit 
dispersoare1 L.S.F.-8 pentru 
„Dacia 1310", realizată cu for
țe proprii in atelierul de 
autoutilare, a fost introdusă 
organizarea in flux a benzilor 
de montaj, cu efecte pozitive, 
directe asupra calității și pro
ductivității.

Nu-l preocupă insă numai 
ideile tehnice, ci și cele care 
să facă locul de mtfiică mai 
plăcut, mai odihnitor. Atelie
rul arată ca un laborator, in 
care florile înfloresc ca in
tr-o seră. Ani mulți în biroul 
organizației U.T.C., inginerul 
și economistul Virgil Bicle
șan știe să muncească cu ti
nerii, să-i atragă in acțiuni 
plăcute și interesante, ■

L. ROMULUS
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ZILE HOTARITOARE PE FRONTUL RECOLTEI
Prezenfi in campanie, tinerii grăbesc cu fiecare ceas 

punerea la adăpost a roadelor din cimp J
CRONICĂ DE CAMPANIE

Un răspuns (aproape) unanim: 
„NORMA ESTE ÎNDEPLINITĂ

FAPTE » IDEI • SOLUȚII

Șl
Pămlntul, muncit în cursul 

anului, vorbește în tone de 
produse despre hărnicie și dă
ruire, despre responsabilitate. 
E ora bilanțului, la care iau 
parte aproape 19 000 de elevi 
din școlile județului Vilcea, 
profesori și maiștri. Prima se
rie de „culegători0 a recoltat 
mere la I.A.S.-urile Milcoiu. 
lonești, Olănești, Călimănești, 
legume la Drăgășani, Băbeni, 
Bălcești, cartofi la Bălcești, Ză- 
treni. Drăgășani, Rm. Vilcea 
șî în alte localități, porumb la 
Drăgășani și Rm. Vilcea. In 
„cartea de aur a muncii14 sînt 
trecute, pînă acum, 206 000 tone 
de legume, 1 500 tone cartofi, 
însemnate cantități de porumb, 
fructe și struguri. Prima serie 
de „culegători44 a predat șta
feta. Pe „frontul recoltei” bu
letinele zilnice indică noi 
succese. împreună cu Elena 
Popescu, președinta consiliului 
tineret sătesc de la Comitetul 
județean Vilcea al U.T.C.. par
curgem cîteva puncte fierbinți.

• „Elevii ne ajută foar
te mult** spune ing. Ariti- 
na Baciu, directorul I.P.I.L.F. 
Riureni. Ne interesăm de re
zultate. In prima serie 156 
de elevi de la Liceul nr. 
0 textil au sortat 26 tone 
de struguri și au etichetat 
pentru export 60 tone compot 
de prune. Media ciștigului pe 
elev — 300 lei! Acum, la lucru 
se află 160 de elevi de Ia Li
ceul economic. Aceeași apre
ciere avea să ne-o confirme și 
ing. Emil Stroe, inginerul șef 
al C.U.A.S.C.-ului Bcrbești. 
„La 28 septembrie — precizea
ză interlocutorul — cu ajuto
rul elevilor am terminat cule
sul prunelor. 650 de elevi au 
cules, la mina a treia, 90 tone 
de prune. Concomitent au lu
crat la recoltatul și depănușa- 
tul porumbului, realizînd 250 
de tone“. La Slăvești, punctul 
Jigăi. la o producție de 7 000 
kg porumb la ha. elevii au 
recoltat 70 de tone. Pe vint, 
pe ploaie, muncesc cu aceeași 
tragere de inimă. Cele mai 
bune rezultate au obținut elevii 
din 'școlile generale Berbești, 
Giugiulești și .Valea Mare, 
școli coordonate de tînărul di
rector Nicolae Șerban. Cheia 
succeselor : buna organizare I 
Elevii sînt repartizați pe rînd 
și tot pe rînd fac depănușatul. 
Unele zile au fost declarate 
record, elevii și profesorii au 
fost curioși să vadă cit pot 
realiza. într-o asemenea zi. 21 
de elevi din clasa a Vil-a, îm
preună cu diriginta lor, profe
soara Elvira Glăvan, au recol-

‘ tat porumbul de pe 0.75 ha din 
care jumătate cu producții 
foarte mari, iar elevii din cla
sele a IX-a și a X-a împreună 
CU profesorul de sport Gheor- 
ghe Berbecel, îndrumătorul 
U.T.C. — 7 ha. Cuvinte de lau
dă credem că merită conduce
rea întreprinderii miniere din 
localitate care asigură mijloa
cele de transport pentru elevi 
contribuind astfel la „bătălia 
•recoltei*4.

• De ce toate școlile prefe
ră Dealu-Olt ? Pe un vînt tă
ios urcăm la ferma Dealu-Olt 
condusă de 25 de ani de ing. 
Aneta Răileanu. In vie lucrea
ză, sfidind vîntul și norii ame
nințători. 160 de elevi de la 
Liceul nr. 6 construcții. Nici 
un bob nu rămîne în urma 
lor. Norma zilnică este depă
șită. Elevilor li se plătește 
transportul strugurilor de la 
parcelă dacă distanța depă
șește 50 de metri. încărcatul 
lor în bene. întreaga supra
față va fi recoltată de elevi 
CU un spor de 500 kg struguri 
la hectar. Se lucrează frumos, 
organizat, disciplinat. Ni se 
spune că în prima serie elevii 
au cîștigat cite 50 lei pe zi. 
Este un argument, dar nu cel 
mai Important. Elevii știu că 
este nevoie de ei și muncesc 
cu rivnă. Argumentul „forte” 
îl constituie modul în care 
conducerea fermei se ocupă 
de elevi. Dormitoarele stră-

DEPĂȘITĂ
lucesc de curățenie, la feres
tre sînt perdele cochete, totul 
este curat ca într-o farmacie. 
Elevii își lasă la ușă încălță
rile. Cînd vin din vie găsesc 
baia pregătită și căldura sobe
lor. Masa este consistentă. 
„Am organizat, spune inimoa
sa ingineră Răileanu. pentru 
elevi, o gospodărie anexă cu 
6 baterii de solarii, 150 de pui 
în greutate de aproape 2 kg și 
10 porci din care 4 au fost tă- 
iați pentru prima serie. Copi
ilor le dăm legume și zarza
vaturi la discreție fructe și 
dulciuri. Dacă producția din 
acest an este mare acest lu
cru se datorește elevilor din 
Govora care în iunie au sal
vat via, ridieînd-o întrucît 
venea elicopterul să o stro
pească. Ieri a plouat, azi vîn
tul bate cu peste 50 km pe oră 
dar nimeni nu pleacă. Sînt 
niște copii extraordinari !“ 
Procesul educativ nu s-a în
trerupt. Elevii fac de plan
ton în dormitoare, de serviciu 

la bucătărie. Muncesc conști
incios, pe măsura grijii cu 
care sînt înconjurați. în pri
ma zi — ne spune Victoria 
Gârban, comandantul taberei 
și secretar al organizației de 
partid — fiecare elev a cules 
cite 100 kg de struguri. Acum 
norma este îndeplinită și depă
șită. Consemnăm, ca un fapt 
divers, că Luminița David și 
Elvira Mitu au cărat în cîteva 
ore 16 coșuri cu struguri, că 
Georgeta Radu, Maria Petrea 
și Rodica Rus au decis să ducă 
împreună cîte 2 coșuri la un 
transport eliberînd astfel o 
mină de lucru ! Notăm, de a- 
semenea, că Elena Raț din cla
sa a X-a este cea mai harnică. 
Deocamdată !
• Nu despre hotelul Rusî- 

dava era vorba, tovarășe ing. 
Călimăneanu ! La 20 de km de 
ferma de la Dealu-Olt se află 
ferma Dobrușa. Dăm bariera la 
o parte și intrăm în vie ca la 
noi acasă. Nici urmă de paz
nic. Aici lucrează 107 elevi de 
la Liceul industrial nr. 7. res
tul pină la 140 la punctul Pie
troasa. Au venit însoțiți doar 
de maiștri, deși liceul are 5 
directori și destul de mulți 
profesori ! Au venit și ce-au 
găsit ? Dormitoarele reci și 
neprietenoase, cu paturi rupte, 
legate cu sîrmă. Prin ferestre
le murdare nu se poate zări 
cerul limpede, în schimb prin 
colțuri se poate vedea pînza 
pe care păianjenii au țesut-o 
cine știe cînd. Vîntul suflă 
prin ochiurile de geam sparte 
și mai ales pe sub uși. O ușă 
n-are clanță, o alta este le
gată cu sfoară. In camere no
roi cît vezi cu ochii, haine și 
încălțăminte mirosind greu. 
La grupurile sanitare nu sînt 
becuri, la bucătărie halatele 
elevilor sînt rupte și slinoase. 
Majoritatea sobelor nu se pot 
folosi, scot fum așa că o parte 
din băieți tremură de frig, cu 
toate că se culcă înbrăcați ca

I//
•

și maistrul Mihai Gherghina. 
De spălat n-au unde să se 
spele. Nimeni nu-și poate ima
gina că 107 copii se pot spă
la turnîndu-șî apă cu cana din 
ciutura fîntînii !!!

Tehnicianul Miron Buga se 
disculpă abuzînd de justificări, 
cadrul medical din liceu, Ma
ria Vasilescu, așteaptă... Sane
pidul I Așa stau lucrurile cu 
toate că în repetate rinduri 
cei veniți în control, de la 
U.T.C. și Inspectoratul școlar 
județean și mai ales din par
tea organelor de partid au 
atras serios atenția șefului fer
mei despre lipsurile constata
te. Numai că ing. Constantin 
Călimăneanu are o optică per
sonală. Cu multe eforturi îl 
găsim, dar nervos refuză să 
discute cu noi. Cînd îl convin
gem totuși, ridică tonul, nu este 
de acord cu noi, ba chiar afir
mă că este victima noastră. 
N-am înțeles cam ce-ar fi vrut 
să spună. „Bine, dar în came
re este o murdărie...” îi spu

nem și replica vine imediat 
„Dacă aș avea hotelul Rusi- 
dăva“. Ce legătură are aici 
hotelul Rusidava n-a putut să 
ne spună,

— Aveți pături, de ce nu le 
dați copiilor ?

— N-am.
— Am văzut noi în magazie. 
-•Am 28. Să le dea școala ! 
— E multă dezordine.
— Nu mă ocup eu de cură

țenie. N-o să stau la cheremul 
copiilor !

în cele din urmă ne întoar
ce spatele și iese ca o furtună. 
Rămînem nedumeriți în fața 
unei asemenea comportări, 
fără precedent, și unică în ju
deț ca să aflăm a doua zi că 
n-am știut să discutăm cu 
dînsul. Ei. bine, asta-i culmea!

La plecare constatăm că ba
riera este așa cum am lăsat-o 
semn că n-a trecut pe aici nici 
țipenie de paznic. Trecem și 
pe la Pietroasa, punct apar- 
ținînd de Dobrușa. Paznicul 
Dumitru I. Moșneanu. un bă- 
trîn sprinten la cei 75 de ani 
este la post. Elevii muncesc 
organizați de maistrul Gheor- 
ghe Chirca. într-o singură zi 
au cules 6 tone de struguri, 
acum incărcau, pentru Sibiu, 
15 tone. Și în camerele unde 
dorm este frig dar au cîte 2 
și 3 pături.

Așa cum era normal situația 
de mai sus am adus-o la cu
noștința forurilor de resort. 
Am aflat că s-au luat unele 
măsuri. Liceul a trimis pături 
(cam tîrziu, ce-i drept), bu
toiul suspendat deasupra 
jgheabului unde trebuie să se 
spele elevii are apă, se face 
curățenie. E bine. Dar ce mă
suri se iau pentru modul în 
care conducătorul fermei Do
brușa își privește obligațiile ?

LIDIA POPESCU
Fotografiile acestui reportaj 
au fost realizate de cercul foto 
de la Casa pionierilor și șomi- 

lor patriei Drăgășani

TRANSMISIE DIRECTĂ DIN LAN

Caratele hărniciei
Sub semnul înțelegerii imperativului că tim

pul nu are răbdare, se desfășoară în ritm 
sporit și activitățile agricole ale elevilor Școlii 
generale în comuna Biharia din județul BIHOR. 
Efectivele de 60 de elevi, sub supravegherea a 
5 cadre didactice, le-am găsit în plină desfă
șurare a activității pe o parcelă cu cas
traveți din satul Tămășeu. Pe zi, îmi spu
nea profesorul Baroth Wilhelm, se string cain 
225 de lăzi, ceea ce înseamnă aproximativ o 
cantitate de 5 tone. „Nu vâ uitați la mîinile 
mele, îmi spunea tovarășa Bako Maria, direc
toare adjunctă a Școlii generale din Biharia. 
Am participat, alături de elevi, Ia strînsul re
coltei”. Participare normală, firească, pe 
care am observat-o și la celelalte cadre di
dactice întilnite pici (Jeley Elisabeta. Ecaterina 
Somogy). Totul este intr-un flux continuu, cu 
o maximă concentrare pentru a nu se pierde 
timpul, pentru a nu exista așa numiți! „timpi 
morti”. Elevii pe care i-arți găsit aici, au lu
crat zilele trecute Ia sortarea ardeiului, la re

coltarea roșiilor, a verzel, a porumbului, a 
sfeclei, acum se află Ia castraveți — în două- 
trei zile fiind sjrînsă cantitatea de legume de 
acest tip de pe 4,5 ha — iar de mîine se trece 
la recoltarea fasolei. Szabo Lojos, Zita Găluț, 
Hegheduș Zoltan sînt dintre aceia ale căror 
tnîini, ca și ale colegilor lor, dealtfel, poarta 
aceeași nobilă amprentă a efortului continuu, a 
muncii desfășurate cu intensitate. La o buhă 
distantă de acest loc, pe o tarla aparținind tot 
de I.A.S. Biharia, am intilnit pe colegii lor din 
clase mal mari aflati la recoltat de sfeclă fura
jeră. „Fiecare elev muncește. îmi spunea pro
fesorul Molnar Ioan, de dimineață de la 8 și 
pînă in momentul cînd norma zilnică, indivi
duală, este îndeplinită. In primele zile au fost 
oarecari dificultăți create probabil de necesita
tea de a se adapta la specificul lucrului. S-a 
stat însă și pînă la orele 19".

VICTOR ATANASIU

0 întrecere stimulativă
La I.A.S. Smîrdan, județul Galați, intr-o di

mineață cam friguroasă, au intrat intr-un lan 
de porumb 425 elevi de Ia Școala generală nr. 
29 din Galați. înainte de a incepe recoltatul 
manual, profesoara Cornelia Ungureanu, direc
tor adjunct al școlii, ne-a precizat exigențele : 
„Fiecărei clase i se va acorda un calificativ* 
in funcție de cantitatea și calitatea muncii de
puse. Cei care își termină primii rîndurile își 
ajută colegii de clasă44.

Cu un asemenea start, se înțelege de la sine 
că eforturile tinerilor culegători au fost pe mă
sura dorinței lor de afirmare. Mîinile obișnuite 
eu filete de carte, cu uneltele scrisului s-au 
dovedit neobosite și la culesul și depănușarea 
știuleților de porumb. La un moment dat erau 
în frunte elevii din clasele a VIII-a A și a 
VIII-a F. Ca la multe alte întreceri insă, ciș- 
tigătorii aveau să constituie o surpriză, „Cali
ficativul foarte bine, ne spunea profesoara Cor
nelia Ungureanu, la sfirșitul acelei zile de mun
că, a fost obținut de elevii clasei a Vll-a B, 
îndrumați de profesoara dirigintă Maria Con
stantin. Ei au recoltat nu numai cel mai mult.

ci si cel mai bine, in urma lor șeful de fermă 
negăsind nici un știulete necules. Dintre elevii 
acestei clase s-au evidențiat ca fruntași între 
fruntași Portase Marius, Bolohan Sorin și 
Cirip Daniel. Accentul pus pe calitate ne bu
cură, deoarece astfel elevii înțeleg mai bine că 
acest criteriu stă la baza oricărei munci utile 
in societatea noastră44.

Cît ați recoltat azi ? — e întrebarea ne care 
și-o puneau în autobuz pe drumul de întoarcere 
spre școală elevele de Ia Liceul industrial nr. 
3 din Galați. Răspunsurile au început să vină 
din mai multe părți : „Noi am umplut 200 saci 
cu gogosari44, „xNoi 180 saci cu ardei kapia44 etc. 
Pe fetele lor se citea satisfacția muncii, ceea 
ce nu-i deloc puțin. în ziua respectivă aceste 
harnice eleve recoltaseră legume la ferma 9 a 
I.A.S. Galați. La ora 14,30 cele 13 din clasa a 
XH-a E.M.I. (băieții sint cazați Ia I.A.S. Ivești, 
la cules struguri) aveau deja norma îndepli
nită.

ION CHIRIC

ANCHETA NOASTRĂ
• Cel mai „fierbinte" punct 

de lucru in campania tinereții — 
Stațiunea de cercetare și pro
ducere a cartofilor Tirgu-Jiu. 
Vă veți întreba, desigur, de ce 
cel mai „fierbinte44 punct de 
lucru și de ce campania tinere
ții ? Simplu : 11600 elevi și 3 000 
de uteciști din unitățile indus
triale, organizați în echipe com
plexe. de lucru, participă în a- 
ceste zile alături de cooperatori, 
specialiști și mecanizatori la 
strînsul și depozitatul recoltelor 
din cimp, din grădinile de legu
me, din viile și livezile județu
lui. Din cele 18 puncte de lucru 
care concentrează pe „șantiere
le44 toamnei entuziasmul și ela
nul brigăzilor uteciste. o treime 
sînt numai aici, în fermele Sta-^ 
țiunii cartofului. Asta înseamnă 
că la Bălești, Bîlteni, Peștișani, 
Poloaga, în toate cele sase fer
me ale unității aproape 5 000 de 
tineri participă zilnic la recolta
tul și sortatul cartofilor. Cum 
muncesc toți acești tineri ? Care 
sînt datele raportului utecist 
acum cînd fiecare zi, fiecare oră 
bună de lucru sînt de cea mai 
mare importanță pentru a aduna 
în hambarele țării întreaga pro
ducție agricolă a anului ?

• „Pentru noi a devenit o 
tradiție — sînt cuvintele elevu
lui Dumitru Rădescu, secretarul 
comitetului U.T.C. de la Liceul 
industrial nr. 5 din Tirgu-Jiu. 
De trei ani. în fiecare toamnă. 

lucrăm o săptămină sau două 
aici. Anul trecut, de exemplu, 
am recoltat și sortat 350 tone de 
cartofi”. „In această toamnă ute- 
ciștii de la industrial nr. 5 s-au 
angajat să strîngă și să sorteze 
cartofii de pe o suprafață de 70 
hectare, ne spune inginerul Cor

CUM SE POATE REALIZA 
0 ZI RECORD?

nel Andrițoiu, directorul liceu
lui. Sintem 700 cu toții, elevi și 
cadre didactice, aici la ferma Bă
lești a stațiunii, iar pînă astăzi 
am recoltat și sortat cartofii de 
pe o suprafață de 40 hectare44.

Organizarea lucrului în cimp, 
repartizarea rindurilor pe echi
pe, încărcatul sacilor în mijloa
cele de transport — totul apar
ține inițiativei uteciștilor. De 
aici răspunderea și conștiincio
zitatea cu care se lucrează, dis
ciplina și ordinea fiind aceleași 
ca in orice oră de curs — fie
care știe precis cum și ce are 
de făcut Iar cînd am vrut să a

flăm care sînt cei mai vrednici, 
răspunsul a fost unanim : „Cu 
toții !“ Pînă la urmă cei din co
lectiv s-au hotărît să ni-i re
comande pe Constantin Sandu, 
Ion Mazăre; Dumitru Rădescu, 
Liviu Ștefănescu și pe tînărul 
profesor Alexandru Ciurea, di
rigintele clasei a Xl-a D, împre
ună cu întreaga echipă care lu
crează la încărcatul sacilor în, re
morci, ca pe cei mai harnici 

dintre ei. în fiecare zî prin mîna 
lor trec aproape 60 tone de car
tofi, întreaga producție recolta
tă. Dealtfel, pentru elevii de la 
industrial nr. 5 fiecare zi de 

lucru este programată zi record 
— cel puțin 60 tone cartofi re
coltați și sortați. Insă pînă în 
ziua raidului nostru zilele re
cord nu sint decîU. una. De 
ce ? Pentru că și cei de la Sta
țiunea de cercetare și producere 
a cartofului au și ei...

• ...dacă nu o tradiție, mă
car un obicei, care se concreti
zează (păgubitor !) ba în lipsa 
frontului de lucru, ba in lipsa

„Mărul
în primăvară, la Măgurele, 

Județul Prahova, te incintă 
mirosul și culoarea florilor de 
măr de pe plantațiile Stațiu
nii de cercetare și producție 
pomicolă. în toamnă, cande
labrele merilor stau mărturie 
luminii recoltei. La Ferma nr. 
8, „Satu'Nou", condusă de in
ginerul Mircea Costache, sint 
cultivate, in sistem intensiv, 
152 hectare Cu meri, meri ale 
căror fructe roșii, aurii, ver
zui sint podoaba toamnei 
care' dă identitate muncii pli
ne de entuziasm și pricepere 
a specialiștilor de la S.C.PP. 
Măgurele. Se estimează — in
ginerul șef, tovarășul Gheor
ghe lordache, ne informează 
— cea mai mare producție de 
mere din istoria 'unității. Ne 
referim aici la Ferma numă
rul 8 pentru că aici l-am in
tilnit pe cei 150 de studenți 
ie la Institutul de petrol $i 
gaze din Ploiești, cei care au 
fi lansat o inițiativă cu... re
zonanță : „Mărul de aur”. 
Mărul de aur este un măr mi
nunat așa că el se poate 
transforma la dorință, iar 
ciștigătorul (de fapt cîștigăto- 
rii — șt vă vom explica de ce) 
mărului va putea merge in 
vacanță in tabere la munte 
sau ta mare, cu bilete oferite 
de C.A.S.C. Ploiești. Ciștigă- 
torit locurilor I, II și III, res
pectiv a „merelor de aur, ar- 
gifit bronz", vor intra in 
pgsesia diplomelor de frun
tași. „Ciștițj(itorii“ «mărului 
de... lemn- nu vor primi ni
mic pentru că ei sint codașii... 
Explicația cu care sintem da
tori : studenții sînt organizați 
In grupe de cite 8. Așadar, 
vor fi oferite — cîștigate prin 
muncă — 8 mere de aur, 8 
mere de argint, 8 mere de 
bronz șl, inevitabil, 8 mere 
de lemn. Fiecare student are 
O normă zilnică de 500 kg de 
mere, respectiv două lăzi de 
cite 250 de kg. Sint și grupe 
care culeg mai mult de 4 000 
kg, chiar 5 000, chiar 6 000 de 
kilograme ! O atenție deose
bită se acordă calității culesu
lui. Pare surprinzătoare a- 
ceastă... pretenție, „calitate a 
culesului", ca și cum culesul 
ar fi o îndeletnicire purtătoa
re a unor' aptitudini deosebi
te î? Ei bine; așa este, pen
tru că de calitatea culesului

Portrete de campanie

Dnuâ chipuri tinere, luminoase. Două tinere venind din tocuri 
diferite, dar cu dorința de a participa cu toate tortei»* la strînsul 
recoltei. Elena Gheorghe (stingă) a venit la I.P.I.L.F. Topolovenl 
din București. Este studentă in anul li, grupa 309, Facultatea de 
geologie și geografie și un exemplu de ceea ce înseamnă un oro 
harnic. Anul trecut a fost în ^imnicea la cules de struguri. Acum 
m Argeș, rAspunzind la orice chemare. Este nevoie să se descărce 
roșii ? Elena Gheorghe se alătură brigăzii de șoc a băieților. Și 
face treabă de bărbat ! „Disciplinată, conștiincioasă, harnică, cu 
opinie* așa ne-o prezintă cadrele didactice universitare. Dovadă : 
clștigul suplimentar care depășește 300 lei. „E frumos — spune 
Elena Gheorghe — să muncești* să știi că‘ fiecare leu primit este 
meritat ! Mă bucur să spun părinților că am reușit să fac ceva 
bun, deși n-am trăit și n-am muncit la țară î-

Manuela Achim (dreapta) elevă in clasa a IX-a a Liceului In
dustrial din Topoloveni vine din Țigănești. „Norma ? — sigur c-o 
fac“ ne spune cu certitudinea omului care știe ce Înseamnă lu
crul bine făcut și la timp. Cînd se duce la bunici face treabă nu 
glumă, acasă lucrează în grădină. Colegii o respectă, profesorii o 
prețuiesc. (Fotografiile VALERIU TANASOF).

«arilor. Așa s-a întîmplat și în 
această zi. întîi n-au mai fost 
saci. Pînă la ora 11 elevii Liceu
lui industrial nr. 5 încărcaseră 
deja șapte remorci cu cartofi, 
în cimp cîteva zeci de saci aș
teptau să fie descărcati și rein
troduși în flux, dar... descarcă 
dacă ai în ce. Deși pînă la locul 
unde se transportau cartofii 
pentru a fi sortați nu era cine 
știe ce distantă — doar vreo 

cîțiva kilometri — cele șapte re
morci nu mai aveau de gind să 
apară. Așa că, elevii, vrînd-ne- 
vrînd, au trebuit să se „odih
nească”. După aproape o oră, 
cînd . au apărut remorcile si sa
cii nu mai erau o „raritate44 a 
intervenit un alt moment de 
respiro — nu mai exista front 
de lucru. Mașina de scos cartofi 
6-a defectat, iar mecanicul for
mației era plecat la altă fermă 
pentru o intervenție, așa după 
cum ne-a spus Ion Toloargă. 
contabilul șef al unității. ..Pu
tem să reparăm noi defecțiunea, 
a intervenit directorul liceului.

depinde calitatea producției 
de mere propusă pentru de
pozitare, de el, de cules, de
pinde calitatea merelor pe 
care le vom consuma la iar
nă. Și atunci, în sacul pe care 
ll poartă fiecare student me
rele sînt puse cu grijă să nu 
se vatăme. Lectorul univer
sitar Dumitru Ha2aparu este 
convins de eficiența inițiati
vei studenților ploieșteni șl 
de aceea ne vorbește in ter
meni elogioși despre ea, neui- 
tînd să ne informeze, din ca
ietul campaniei, la • aces 
punct de lucru, caiet care 1 
ține „lă zi", că fruntașii si 
studenții din grupa a 9 
studenți din grupele 2105 .
2 106 ale anului I al I.P.G, 
Ploiești, grupa condusă de 
Andrei Panait și din care mai 
fac parte : Paul Pușcașii, 
Gheorghe Schiopu, Dumitru 
Tudor, Adrian Vîlcea, Gheor
ghe Bătrînea, Ion Barbu și 
Sorin Ilie.

In total, 260 de studenți de 
la J.P.G., culeg mere in fer
mele de la Satu Nou, Lipd- 
nești și Măgurele. „Mărul de 
aur“, inițiativa studenților, 
este o întrecere care duce zil
nic la recoltarea unor canti
tăți cit mai mari, spre mulțu
mirea tuturor. Dacă alte CO^ 
lective studențești au alte ini
țiative, ii așteptăm să ni le 
anunțe, dacă nu, poate preiau 
inițiativa ploieștean^. Se pat 
folosi variante !

M. VERGU
N. GHELASE 

Foto: VALERIU TANASOF 

inginerul Cornel Andrițoiu. Sînt 
cu noi și maiștrii de atelier, dar 
ne trebuie piesele44. „Așteptați 
să vină șeful fermei, a sosit 
răspunsul de la Ion Toloargă. 
Secția de mecanizare este deo
parte și nu avem nici un trac
tor disponibil44. „Dar pierdem 
timp...44 „Nu sînt eu șeful de 
fermă. Nu discutați cu , mine î 
așteptați !“ s-a supărat contabi
lul șef al stațiunii. Și nu este 
vorba doar de un incident, si
tuația se repetă în fiecare zi fi 
nu numai la ferma Bălești...

• „$i la noi, e la fel, fie spu
ne Dumitra Tabacu, director ad
junct la Liceul „Constantin 
Brâncuși” din comuna Peștișani”. 
Cind am sosit în ferma nr. 3, e- 
levii liceului așteptau să se ter
mine reparația mașinii de scos 
cartofi. Din cauza deselor de
fecțiuni ale acestui utilaj cei 606 
de uteciști de la acest liceu nu 
pot să strîngă cartofii decît de 
pe cinci hectare, deși se lucrea
ză și dimineața și după amiaza^ 
Așa se face că, deși au început 
din 16 septembrie lucrul ,în fer
mă, pînă azi n-au realizat derit 
50 hectare. (Ceea ce înseamnă 
chiar mai puțin de 5 ha zilnic). 
Deci este vorba despre un obicei 
al celor din secția de mecanizare 
de a face treaba de... mîntuială 
și de a nesocoti faptul că cîteva 
mii de tineri doresc să dea o 
mînă de ajutor la strînsul recol
tei și nu să stea pînă se repari 
ceea ce trebuia reparat încă de 
cîteva luni în urmă.

CRISTINA BALIN’!
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De la statistică la realitate,
TIB ’82

cifrele scad simțitor
Amplă și

La nivelul întregii țări există un cadru organizatoric propice 
antrenării tinerjlor in activitatea de creație, implicării lor di
recte in rezolvarea unor probleme menite să contribuie la ritH^ 
tarea gradului de tehnicitate al utilajelor, la realizarea 
carea unor tehnologii de vîrf în toate domeniile. Este vorba, se 
știe, despre mișcarea de masă „Știință-Tehnică-Producție41. Pen
tru a vedea cum se desfășoară concret lucrările, ani poposit in 
județul Brăila, județ cu întreprinderi cu un număr mare de ti
neri, cu profiluri industriale diversificate, dotate foarte modern, 
cu utilaje și sarcini de producție, care permit inovarea, schim
barea rapidă, introducerea promptă a unor tehnologii noi.

un dialog în secții. „Lucrez de 
6 ani in întreprindere, sint la 
liceu in anul III seral. N-am 
fost însă niciodată solicitat în 
activitatea de creație tehnică. 
Aș fi vrut să se vadă câ și eu 
pot face ceva !" (Petrică Răz
meriță. trefilator). „îl cunosc 
pe tovarășul inginer Ichim din 
vedere, nu știam ce funcție are 
la U.T.C." (Frusina Tarău. bo
binatoare). Mai mult, secreta
rul adjunct al organizației La
minor II — Adrian Melnic — 
căruia i-âm pus întrebarea 
„Despre ce s-a vorbit la ulti
ma manifestare a comisiei ?“ 
răspunde cu mult firesc „Nu 
știu"

Repetăm : mișcarea Știință- 
Tehnică-Producție are — prin

barea rapidă, introducerea
DE LA „CONCRET" 

LA „MAI CONCRET",
VIA „LAMINORUL"

Normal, pentru a cunoaște 
situația exactă, facem primul 
popas la Comitetul județean 
Brăila al U.T.C. Tovarășa Ma
ria Plopeanu. președinta Con
siliului tinereț muncitoresc, 
crede că lucrurile stau bine, și 
ne . spune că sint implicați în 
activitatea de creație 7 500. de 
tineri, iar în mișcarea tehnică 
propriu-zisă — 23 000 de mun
citori, ingineri și tehnicieni de 
virstă utecistâ. Lucruri fru
moase pe care le apreciem, 
dar o curiozitate firească ne 
determină să urmărim și la 
fața locului aspectele Concrete 
ale modului în care se desfă
șoară mișcarea Știință-Tehni- 
că-Producție. Alegem două 
dintre cele mai prestigioase 
întreprinderi : „Laminorul" și 
Șant.erul naval. Din nou ne a- 
dresâm celei mai autorizate 
persoane, secretarul comitetu
lui organizației U.T.C. de la 
întreprinderea Laminorul — 
tovarășul Filip Gorgan. Aflăm 
astfel că ,un număr de 960 de 
tineri sint antrenați în între
cerea „Tineretul — factor activ 
în realizarea sarcinilor cinci- 
naiului". Sintem conduși apoi 
la tovarășul ștefan Ichim, in
giner de excepție, cu realizări 
prestigioase în domeniul meta
lurgic — care este și președin
tele Comisiei de creație teh
nico-științifică. Aici. cifra 
creatorilor din întreprindere 
scade simțitor. Cîți tineri sînt 
antrenați efectiv in mișca
rea Știință-Tehnică-Producție? 
..12-13 și alți cițiva cu reali
zări de mai mică importanță", 
vine răspunsul. Fără a mini
maliza eforturile președintelui 
șî ale micului colectiv pe care • 
a reușit să-1 anime, trebuie să 
ne amintim că mișcarea Știm- 
ță-Telinică-Producție are' ca
racter de masă și că, așa cum 
prevede reguL.nȚentuI său, ea 
trebuie să urmărească valorifi
carea celor mai deosebite crea
ții științifice și soluții tehnice 
propuse de tiperi, asigurarea 
realizării, experimentării și 
dezvoltării acestora pină la fi
nalizarea și introducerea lor 
rapidă in producție. Observăm 
însă că aportul unei întreprin
deri cu ponderea „Laminorului" 
este foarte scăzut. Cifra de
..12—13 tineri", ne îndeamnă la

la ridf- 
și apli-

ȘTIINȚA,
TEHNICA,

PRODUCȚIE
însuși statutul ei — caracter 
de masă. Aceasta trebuie să 
dinamizeze eforturile creatoare 
ale tuturor tinerilor, să-i an
treneze în acțiuni cu largă 
participare, să-i ajute să se 
implice direct. cu rezultate 
concrete. în problemele reale 
ale producției. Dacă oamenii — 
cum s-a văzut — nu cunosc e- 
xistența acestei mișcări, dacă 
nici măcar n-au auzit de ea, 
atunci cum vor #putea contri
bui eficient la realizarea ambi
țiosului plan al întreprinderii 
care cuprinde abordarea a 3 000 
de obiective de cercetare știin
țifică, 
nologii 
180 ? î

aplicarea a 770 de teh- 
noi și extinderea altor

PE
„NE 

CEI CE
BAZAM
VOR VENI I-

întreprindere cu pon-Altă . .. .
dere ridicată în industria ju
dețului — Șantierul naval. 
Brăila. Subinginerul Gheoj^he 
Borș, responsabil cu resortul 
profesional-științific, ne decla
ră în mod sincer că nu și-a 
organizat încă munca. Noul 
comitet, ales in luna mai. a e- 
laborat pentru perioada iulie- 
septembrie un plan al comi
siei profesional științifice care

cuprinde 7 obiective. Fiecare 
cu dată de finalizare : des
chiderea politehnicii muncito
rești — 10 august ; o dezbate
re pe tema creației tehnice — 
20 august ; un schimb de ex
periență cu C.C.H. — la 30 iu
nie... Nici unul dintre cei 2 500 
de tineri n-au participat la nici 
o acțiune din cele 7 pentru 
că... n-au avut loc, nu s-au 
organizat ! în acest cadru, să 
vedem cum se desfășoară ac
tivitatea comisiei in întreprin
dere. O discuție cu inginerul 
Ilie Stânculeanu relevă că și 
aici, (ca și la „Laminorul”), 
cifrele tinerilor implicați în 
activitatea de creație sint foar
te scăzute : 12 tineri, toți
membri ai Comisiei de creație 
tehnico-științifică. sînt și au
torii celor citorva dispozitive 
realizate pină acum. E drept 
că acestea au venit în întim- 
pinarea unor1 cerințe ale pro
ducției, însă fără a se cupla cu 
acțiuni eficiente in rîndul 
membrilor organizației U.T.C. 
in vederea atragerii și altor 
tineri la activitatea de crea
ție .' „Știți, ne spune președin
tele, Ia noi *' ‘
foarte mare.
însă către cei care vin, vrem 
ca îfi cadrul întilnirii cu noii 
stagiari să' le facem cunoscut 
că la nivelul șantierului există 
o comisie care îi poate aju
ta..." Deci, gîniduri mari cu cei 
care vor veni, dar tinerii de 
acum ai șantierului — și se
cretarul comitetului organiza
ției U.T.C.. tovarășul Nicușor 
Știrbu, menționa o cifră a vîrs- 
tei medii impresionantă — 23 
de ani — continuă sa rămînă 
la periferia unor preocupări 
care ar, trebui să. dinamizeze 
întregul potențial creator al 
celor 2 500 de tineri Iegîndu-i, 
poate, prin aceste eforturi, mai 
strins de actualul loc de mun
că. în privința inginerilor sta
giari nu trebuie neglijat fap
tul că, alături de tinerii munci
tori, ei reprezintă o adevă
rată forță creatoare și aduce
rea lor în unghiul de preocu
pări al comisiei este mai mult 
decît necesară. La ..Lamino- 
rul“ există o experiență feri
cită — cazul inginerului Paul 
Bordei care; sub îndrumarea 
inginerului Ștefan Ichim. a 
reușit să proiecteze utilaje 
complexe. Nu trebuie să rămî
nă singulară !

★
Cele relevate de ancheta 

noastră au fost discutate la 
Comitetul județean Brăila al 
U.T.C. unde ni s-au dat asi
gurări că problemele legate 
de mișcarea Știință-Tehnică- 
Producție stau în atenția Consi
liului tineret muncitoresc, ur- 
mînd ca aspectelor negative 
semnalate să li se acorde în 
continuare o atenție sporită.

EMILIA VASILIU

competitivă
ofertă

românească
la export

în

fluctuația este 
Ne-am orientat

Desfășurîndu-și activitatea 
spiritul unor imperative, majore 
ale contemporaneității — co- 
merț-cooperare-dezvoltare — 
Tîrgul internațional București se 
înscrie ca uri eveniment de 
seamă al vieții economice româ
nești și internaționale. In con
cordanță cu orientările generale 
ale politicii externe a partidu
lui și statului nostru, această 
amplă manifestare /internațio
nala își* propune să contribuie la 
mai buna cunoaștere între na
țiuni, la stimularea și lărgirea 
schimburilor și cooperărilor e\ 
conomice in interesul și avanta
jul reciproc al tuturor partici- 
panților, contribuind la progre
sul economic și social, la buna 
înțelegere, la întărirea păcii.

. Și ediția din acest anAa aces
tei manifestări comerciale inter
naționale. găzduită de capitala 
României, se remarcă atit prin, 
numeroasa participare a firme
lor românești și străine, cit și 
prin nivelul tehnic ridicat al ex
ponatelor. oferind premise favo
rabile desfășurării unor activi
tăți comerciale rodnice, menite 
sâ contribuie la atingerea obiec
tivelor acestui tîrg internațional.

România se prezintă Ia ac
tuala ediție cu o amplă și com
petitivă ofertă de export, din 
care circa 80 la sută o repre
zintă produsele noi și reproiec- 
tate, produse capabile să răs
pundă celor mai înalte exigente, 

în cadrul Salonului chimiei, 
între numeroasele firme expo
zante se remarcă standurile în
treprinderii de comerț exterior 
Danubiana, marea majoritate a 
produselor oferite spre contrac
tare fiind noutăți. Amănunte in

r

Proba de maturitate
(Urmare din pag. /)

vor'perior. Mulți dintre noi 
merge să lucreze în întreprin
deri. vor da. cu alte cuvinte, 
examenul de intrare în viață. Se 
pune acut problema unei mult 
mai bune organizări a timpului 
de care dispunem. urmărirea 
permanentă a eficacității anului 
de învățămînt în așa fel incit 
în vâra viitoare să putem avea 
deplina conștiință câ am făeut 
tot ce se putea pentru a reuși. 
Și sint convins că’ dacă pregă
tirea noastră va continua în 
acest ritm, cu aceeași seriozita
te ca și pînă acum, vom reuși 
să devenim muncitori ,, foarte 
buni sau studenți foarte buni".

..Așa cum este în tradiția cla
sei noastre, declara la rîndul ei 
Cornelia Oprea (n.n. — la sfir- 
șitul clasei a X-a acești elevi 
minunați au cerut in mod ex
pres să plece pe Șantierul națio
nal al tineretului de lă Combi
natul minier Oltenia, de unde 
s-au întors cu un merituos loc 
II în întrecerea brigăzilor) și in 
acest an am răspuns chemări
lor de a participa la campania 
agricolă. întreg colectivul cla
sei 'fiind prezent la recoltatul 
porumbului și al bumbacului. 
Țin să informez adunarea gene
rală că vom continua aceste ac
țiuni fără ea să știrbim nimic 
din timoul nostru de pregătire, 
dimpotrivă, mobilizîndu-ne așa 
cum trebuie, organizîndu-ne 
mai bine vom putea obține re-

zultate și mai bune, atit în prac
tica agricolă, cit și la 
tură14.

N-au lipsit, cum s-ar 
crede la prima vedere, 
materialele prezentate, cit și în 
luările de cuvipt, nici accentele 
critice și autocritice. Alina 
Neacșu și Tiberiu Cristian fiind 
doar doi dintre cei care au scos 
în evidență oroblemele pe care 
organizația U.T.C. este chemată 
să le rezolve imediat : îmbună
tățirea activității de autogospo- 
dărire, ajutorarea elevilor cu 
rezultate mai slabe la unele o- 
biecte (Victor Alexandrescu, de 
pildă, d^și are media generală 
peste 7, a fost pus să dea ex
plicații in fața adunării gene
rale pentru notele mai slabe ob- 
țiiHite Ia matematică și fizică), 
după cum n-au lipsit propuneri 
pentru îmbunătățirea întregii 
activități a organizației. Totul 
făcut cu o maturitate aproape 
surprinzătoare pentru virata lor 
și tocmai de aceea cu atit mai 
mult de apreciat.

Spuneam, la începutul acestui 
articol, că întîmptarea a făcut 
să participăm la adunarea de 
dare de seamă și alegeri de la 
organizația U.T.C. a clasei a 
XII-a E. ..Ați fi putut veni la 
oricare altă clasă, ne mărturi
sea tovarășul Dorel Gheonea, 
director adjunct cu probleme 
educative, pentru că elevii 
noștri sint obișnuiți cu acest stil 
de muncă încă de la intrarea 
lor pe porțile liedului. Ceea ce

învăță-
putea 

atit in

le cerem noi. cadrele didactice
— seriozitate în pregătire, asu
marea responsabilă a tuturor 
problemelor cu care sînt con
fruntați, conduită ireproșabilă
— este numai și numai in fo
losul lor. Ceea ce ne bucură 
este faptul că toate organizațiile 
U.T.C. din liceu au înțeles acest 
lucru și pun foarte mare accent 
pe munca educativă in rindul 
elevilor, astfel incit prestigiul 
de care ne bucurăm are toate 
șansele să nu fie nici o clipă 
știrbit. Și dacă vreți o dovadă 
a acestui prestigiu, vă pot spune 
că în anul școlar care s-a în
cheiat, din 100 de absolvenți ai 
clasei a XII-a. 80 au reușit la 
examenul de admitere in învă- 
țămintul superior, că din 1199 
de elevi ai liceului, 1195 au 
promovat fără dificultăți dintr-o 
clasă ’’în alta, că activitatea știin
țifică pe care o desfășurăm (le
gată strins de procesul de in- 
vățămint și de practica produc
tivă) s-a soldat cu numeroase 
premii la olimpiadele naționale, 
una dintre ele — „Recuperarea 
petrolului din nămolul de de
cantare de la Schela de extrac
ție Videle44 — fiind propusă chiar 
pentru brevetare".

într-adevăr sînt rezultate cu 
care orice liceu s-ar putea 
mîndri. $i maț presus de aceas
ta. sint dovezi ale maturității 
cu care elevii de aici privesc, 
încă de pe acum, formarea lor 
ca oameni de nădejde, ca buni 
specialiști.

AUTOGOSPODĂRIREA Șl
RENUMIȚI LEGUMICULTORI

Dincolo de Mata Mare se află 
domuna Teasc, localitate dolja- 
nă care numără 1 400 de familii. 
De mâi bine de 20 de ani aici se 
face legumicultura. Din cele 343 
ha cit reprezintă loturile in fo
losință, pb 300 ha se cultivă le
gume, tomate, fasole păstăi, 
varză. Anul trecut locuitorii de 
aici au predat la fondul de stat 
1 244 tone legume și 205 tone 
prin achiziții Ia cooperație. Anul 
acesta au contractat 2155 tone 
prin C.L.F. (cu 155 tone peste 
plan) și 300 tone prin achiziții. 
Sectorul legumicol din C.A.P. 
predă întreaga cantitate ce se 
va obține, adică 1 522 tone legu
me, cu peste 450 tone mai mult 
decit reprezintă planul, contri
buind astfel la realizarea pro
gramului de autoaprovizionare 
îh profil teritorial. Ia constitui
rea fondului centralizat al sta
tului.

— Cum reușesc oamenii să 
tupună pămîntul? îl întrebăm pe 
tînărul primar.

— Firește, prin muncă. Se lu
crează științific, organizat, ori- 
cind este nevoie. Ne-am ocupat 
de procurarea îngrășămintelor 
naturale din comunele învecina
te. practicăm cultura succesivă, 
fiecare’ gospodărie are in grădi
nă 2—3 fîntîni cu pompe Kama, 
realizăm răsadurile pe plan lo
cal. Consiliul popular a luat 
măsuri de cooperare întfe fer
me repartizindu-le o suprafață 
mai mică incit cultura să fie in

totalitate palisată. Pentru prima 
oară pe plan local am asigurat 
600 000 de araci așa că toate to
matele sint de calitate extra. 
Am cultivat 30 ha cu ardeioase, 
30 *ha cu castraveți. în cultură 
succesivă — 10 ha ceapă stufat. 25 
ha spanac și 10 ha salată. S-au 
plantat milioane de fire de 
gume.

Comuna are peste 9 ha cu 
larii și grădinarilor li s-au 
la dispoziție toate uneltele 
care au nevoie pentru lucratul 
pămîntulUi. Cei mai ambițioși, 
spunem noi, sint tinerii. Elena 
Drăgoi, de exemplu. împreună 
cu mama sa are 30 ari și anul 
trecut grădina i-a adus un venit 
de 40 000 lei. Și-a propus să pre
dea statului 3 tone legume, adi
că dublu decît anul trecut. Mi
hai Ștefan are 15 ari pe care 
cultivă roșii, castraveți, varză, 
zarzavaturi. Tînărul Ștefan este 
preocupat de diversificarea ac
tivității. „Mi-am propus — spu
ne el — să semăn porumb în 
cultură succesivă cu perioada 
scurtă de vegetație pină la 100 
de zile. Dacă mai veniți prin 
Teasc...". A contractat 2 tone le
gume dar va da 3 tone. pentru 
că recolta este excelentă.* în gră
dină are fintînă, instalație elec
trică. Tînărul Ion Geantă, direc
torul școlii, și Ana, soția sa, in
giner horticol, au solar cu 
mai frumoase roșii. Țot ei, î 
trecut au predat statului 
porc și 4 tone legume, iar « 
acesta au contractat 5 tone.

SE CULEG ROADELE

le-
so- 
pus 
de

cele 
anul 

un 
anul

La Cîmpina. peste drum de 
Casa științei și tehnicii pentru 
tineret, pe strada Nicolae Băl- 
cescu 48, in jurul blocurilor în 
care locuiesc oameni ai muncii 
de la întreprinderea de repara
ții auto, grădinile au rodit bo
gat. Circa 500 mp cit’ măsoară 
spațiile intravilane sint folosite 
la maximum. Se spune că ingi
nerul șef al întreprinderii, ing. 
Ion Aldescu a obținut cel mai 
frumos usturoi. Producții mari 
au realizat și alți „legumicul-

/
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AGENDA

legătură cu acestea ne-au fost 
oferite de inginerul Ion Nanu, 
directorul adjunct al întreprin
derii : „Ne prezentăm și Ia ac
tuala ediție a Salonului chimiei 
cu o gamă largă de produse chi
mice. Un loc distinct îl dețin în- 
grășămintele chimice (uree, azo
tat de amoniu, nitrocalcar, sulfat 
de amoniu, îngrășăminte com
plexe. TSP), cauciucul sintetic 
(cauciucuri stirenbutadienice și 
cauciucul poiiizoprenic), anvelo
pele (pentru turisme, camioane 
și tractoare), articolele tehnice 
din cauciuc (benzi transportoa
re, furtunuri de înaltă presiune, 
garnituri, plăci tehnice), precum 
și celelalte produse chimice 
(azotat de sodiu, hexarhină etc.). 
Interesul pe piața mondială 
pentru produsele noastre este 
ilustrat chiar și numai de fap
tul că în domeniul îngrășămin
telor chimice ne situăm în rîn
dul marilor exportatori, la cau
ciuc sintetic — in special cauciuc 
poiiizoprenic, care înlocuiește 
cauciucul natural, obținut pe 
baza cercetărilor unui colectiv 
condus de academician dr. 
ing. Elena Ceaușescu — ne 
numărăm printre cei 4—5 produ
cători mondiali, iar anvelopele 
(moderne în construcție, realiza
te pe baza licenței General 
Tyres — S.U.A., respectiv anve
lope de turism și autocamion 
radiale, cu cord metalic) le ex
portăm în circa 50 țări11. Chiar 
în aceste zile, așa după cum 
aveam să aflăm în-cursul discu
țiilor noastre, au avut loc nu
meroase contacte cu reprezen
tanții unor firme cum sint 
Montedison și Pirelli (Italia), 
Tudor și Firestone (Spania),

Safic Alican (Franța) care au a- 
preciat calitatea cauciucului ro
mânesc, arătîndu-se interesați 
fie in sporirea contractelor, fie 
în încheierea unor noi contrac
te. Prezent .în aceste zile la 
TIB ’82, domnul Peter Baker, 
directorul german al societății 
mixte româno-germane „VTC- 
TORIA-REIFEN", ne declara : 
„Anvelopele, precum și - artico
lele tehnice din cauciuc româ
nești se bucură de o bună apre
ciere pe piața R.F.G., de fapt 
cea mai importantă piață de des
facere a acestor produse pe 
piața Europei de- vest. Societatea 
noastră a jucat un rol însemnat 
în comercializarea paletei com
plete de articole tehnice din 
cauciuc și a anvelopelor. care 
sint in prezent tot mai insistent 
solicitate pentru calitatea lor și 
în Franța, Olanda și Danemar
ca11. Ar mai fi de reținut și fap
tul că firma Wagau din Anglia 
preia anual circa 500—700 tone 
de plăci tehnice de cauciuc și 
covoare striate, că firma SHELL 
a solicitat o importantă cantita
te de covorașe auto pentru tes
tare și chiar în aceste zile au 
transmis prin reprezentantul la 
tîrg al firmei aprecierile față 
de calitatea acestora, anunțînd 
că vor prelua o mare cantitate 
de astfel de produse ce urmează 
a fi comercializate prin rețeaua 
de benzinerii în toată Europa 
de vest.

Aprecieri elogioase la adresa 
exponatelor românești au fost 
formulate și la standul firmei 
„ROMENERGO". Vladimir Geor
gescu, inginer principal la ser
viciul export echipamente ener
getice al ROMENERGO, ne face

0 nouă calitate a muncii și vieții
(Urmare din pag. I)

de dezvoltare a bazei de ma- comerț 
terii prime și materiale, se va 
urmări ca recuperarea, recon- 
diționarea și refdosirea mate-

* rialelor și pieselor să contri
buie cu 5—8 la suta la asigura
rea necesarului de materii pri
me și materiale, redueîndu-se 
corespunzător efortul valutar 
al țării.

Toate acbste obiective tre
buie să se realizeze in condi
țiile creșterii mai accentuate a 
calității și nivelului tehnic ale 
produselor, al sporirii produc
tivității muncii sociale și asi
gurării competitivității produ
selor noastre pe piața externă, 
în acest sens, econoipia noas
tră are de dat o bătălie cu 
sine, trebuie sâ asigure mobi
lizarea tuturor rezervelor sale, 
pentru a se înscrie cu bune re
zultate in aceste direcții. Cali
tatea și nivelul tehnic aL pro
ducției, productivitatea muncii 
și competitivitatea rezultatelor 
muncii sint parametrii esen
țiali care indică și susțin sta
rea de performanță a unei eco
nomii. Dotarea tehnică a eco
nomiei noastre, existența unui 
personal superior calificat, . 
crearea formelor și modal iță-/ 
ților optime de organizare și 
conducere a producției și a 
muncii, sînt de natură să asi
gure cadrul obținerii unpr re
zultate de înaltă performanță. 
Totul este car acest cadru să 
fie judicios .folosit, să se de
pună eforturile necesare in 
toate domeniile de activitate 
pentru a se valorifica din plin 
potențialul economic al tării. 
„Este necesar — arăta tova
rășul Nicolae Ceaușescu — ca 
toate cadrele noastre de condu
cere, toți oamenii muncii să 
înțeleagă că nu se poate făuri 
socialismul, nu se poate asi
gura dezvoltarea țării și ridi
carea nivelului de trai, fără o 
activitate rentabilă, fără bene
ficii, în orice sector de activi
tate. !“.

feră, ca de fiecare dată, stră
lucire gîndirii teoretice a se
cretarului nostru general, este 
tocmai ansamblul de măsuri 
concrete, deosebit de eficiente, 
a căror transpunere în prac-

Un accent deosebit se pune 
pe dezvoltarea activității de 

exterior, pe- creșterea 
contribuției lui la multiplicarea 
surselor financiar-valutare ale 
țârii, astfel incit in cel mai . . .
scurt timp țara noastră să li- •- tică asigură reușita politicii 
chideze complet datoriile ex
terne.

Pentru anul 1983 este pre
văzut ca produsul social să 
crească cu 4 la sută, iar veni
tul național cu 5 la sută. Ve
nitul național se destinează 
in proporție de 70,6 la sută 
pentru fondul de consum și 

. 29,4 la sută pentru fondul de 
dezvoltare. Pe baza creșterii 
venitului național, a dezvoltăm 
rii generale a economiei se va 
asigura o creștere, la sfîrșitul 
anului 1983 față de 1980, cu 4 
la sută a retribuției medii rea
le a personalului muncitor, iar 
veniturile reale ale țărănimii 
vor crește cu circa 10 Ia sută.

Aceste date, deosebit de mo
bilizatoare, creează imaginea 
unei economii puternice, capa
bilă să facă față nevoilor ță
rii, să susțină înfăptuirea pro
gramului de creștere a nivelu
lui de trai material și spiritual 
al tuturor oamenilor muncii.

în ansamblul său, cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la recenta plenară aduce q 
puternică dovada că partidul, 
conducătorul său își fac din 
binele țării și al oamenilor săi 
idealul cel mai de preț, pen
tru atingerea căruia sînt che
mați să muncească, să lupte 
comuniștii, întregul nostru po- ' 
por, strins unit in jurul parti
dului, al secretarului său ge
neral. Cuvintarea relevă .cu 
deosebită forță de convingere 
excepționala capacitate a secre
tarului general al partidului de 
a analiza in mod profund ști
ințific realitatea, de a descifra 
tendințele obiective de dezvol
tare în viitor, de a stabili so
luțiile cele mai bune la pro
blemele deosebit de complexe 
ale construirii unei economii 
moderne, puternice, a unjei so
cietăți înaintate. Ceea ce con-

noastre economice. Preocupa
rea permanentă pentru perfec
ționarea economiei naționale, 
pentru modernizarea structu
rilor organizatorice și de con
ducere șî, deopotrivă, pentru 
aplicarea soluțiilor optime de 
stimulare materială și mora- 

. lă a oamenilor muncii, pentru 
creșterea necontenită a‘nivelu
lui de trai material și spiri
tual al întregului popor, asi
gură participarea entuziastă și 
eficientă a fiecărui cetățean al 
României socialiste la înfăptui
rea politicii științifice a parti
dului nostru, chezășia tradu
cerii în viața a Programului 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a Româ
niei spre coma usm.

Rezultatele scontat* pentru a- 
nul 1983 depind în mod di
rect de reali zarea integrală a 
sarcinilor de plan pe anul 1982. 
Iată de re secretarul general 
al partidului a făcui o vibran
tă chemare pentru toți factorii 
de răspundere din economie* 
pentru toți oamenii muncii de 
a nu precupeți nici un efort în 
vederea înfăptuirii integrale a 
sarcinilor de plan, recuperării 
râminerilor în urmă din unele 
sectoare, trecerea la organiza
rea corespunzătoare a execu
tării planului pe anul 1983. în 
această perioadă premergătoa
re Conferinței Naționale a 
partidului, toți oamenii mun
cii, întregul tineret al natriei 
au datoria de a întîmpina cu 
rezultate de excepție acest im
portant eveniment politic din 
viața partidului și a țării, de 
a face din ultimul trimestru al 
anului o etapă de maximă in
tensificare a activității în toa- 
te domeniile economico-sociale^^

AUTOAPROVIZIONAREA
mp tînăra familie cultivă legu
mele și zarzavaturile de care 
este nevoie în gospodărie. 
„Avem cartofi pentru iarnă — 
ne spune Lucian Iancu. De ase
menea, sfeclă, fasole, morcovi, 
păstîrnac, varză, ardei gras, 
nete, mărar41.

— Cum este recolta ? ♦
— Bună. Am scos peste 20 

de ceapă, 6 de usturoi, peste 
kg de roșii. Avem castraveciori 
la murat, in oțet, gogonele. Din 
grădina noastră am mîncat căp
șuni și cireșe, iar acum recol
tăm prune și struguri.

• Măsuri concrete
• Soluții eficiente ,

tori", vuleanizatorul Constantin 
Lupu, inginerul Gheorghe Pa- 
lada, subinginerul Ioan Mircea, 
Cartofii au fost spălați. zvîntați 
și pregătiți pentru iarnă. Roșiile 
s-au copt, ceapa a făcut sămîn- 
ță. Se pregătește terenul pentru 
recolta anului viitor.

Grădini frumoase, bogate și 
pe Aleea Vinători. La nr. 10 lo
cuiește Florina tancu, primitor- 
distribuitor la Rafinărie, și so
țul ei Lucian, lăcătuș mecanic 
la întreprinderea de reparat 
tractoare și motoare grele. îi 
găsim în grădină. Pe circa 200

vi

kg.
100

ori. Întreprinderea are 4 solarii 
amplasate la căminul de nefa- 
miliști. SoJariile au fost realiza
te de către tineri din materiale 
refolsibile și la ele au lucrat, 
între alții, și Grigore Stănilescu, 
lăcătuș mecanic combustie in
ternă, Manea Haralambie, lăcă
tuș mecanic, Nicolae Costea, 
strungar în secția S.D.V. După 
ce au executat lucrările de 
zon. tinerii participă acum 
culesul roadelor după care 
pregăti recolta viitoare.

se- 
la 

vor

Snagov 
județul

Pe lingă casa omului se află
12 păsări, porc, 2 oi. Mulți tineri 
din întreprindere, așa cum este 
Florin Sec’eleanu din cartierul 
Cîmpinița, fac și legumicultura 
și zootehnie. Ei lucrează și în 
grădina proprie și in aceea a în
treprinderii. Produsele se dau 
la cantină dar și la gospodăria 
anexă care numără acum 80 de 
porci. Pe deal, în comună s-au 
luat de la consiliul popular
13 000 mp. E cea mai mare gră
dină din oraș . unde se cultivă 
legume și zarzavaturi. Pe 2 000 
mp lucerna s-a cosit de 5 și 6

HĂRNICIA UNEI FAMILII
Ni se spune că soții Panait 

sint extraordinari apicultori. A- 
șadar, sunăm la ușa apartamen
tului 62 situat în blocul A 1 de 
pe Bd. Independenței din Tîrgo- 
viște, Vasilica Panait. asistentă 
principală medicală, și soțul ei, 
Iordache. tehnician construcții 
de mașini, sînt acasă. Doi oa
meni harnici, întreprinzători 
care pot vorbi ceasuri întregi 
despre albine și albinărit, semn 
că au citit, s-au specializat, că 
pun suflet in tot ce fac. Au în
ceput. în 1967. cu 2 familii de al
bine și iată că azi au 60. în car
tierul Priseaca, pe o suprafață 
de 400 mp primită de la C.A.P. 
Tîrgoviște și-au amenajat o va
tră de stupină.

— Practicăm — ne spune Va
silica Panait — stupăritul pas
toral. Ducem albinele la salcim 
unu, la Giurgiu, apoi la salcim 
doi, in jurul Tirgoviștei după

care urmează masivul 
pentru floarea de tei. 
Ialomița pentru floarea soarelui 
și, în sfîrșit, izmă din Hîrșova.

— Cum ajungeți acolo cu albi
nele ?

— Cu pavilionul apicol. Co
mod și rapid. Am transformat 
un autobuz vechi casat într-un 
pavilion pentru 90 familii de al
bine. în pavilion avem și o lo
cuință dotată cu strictul necesar, 
pat. aragaz, unelte. Copiii cînd 
vin în vacanță lucrează alături 
de noi.

— Cită miere ați realizat ?
— în 10 ani, din 1970 pînă în 

1981, am predat statului 193140 
kg de miere. Anul acesta am 
contractat produse apicole în 
valoare de 60 000 lei și ne-am 
depășit obligațiile asumate cu 
25 000 lei. Predăm miere, ceară, 
lăptișor de matcă, propolis, a- 
pilarnil.

— Ce faceți cînd albinele sint 
departe ?

— Legumicultură!
O vizită în cartierul Priseaca 

ține 
s-au 
deja 
face _ .
Unele roșii au depășit 0,500 kg. 
Grădina, bine muncită, a produs 
de toate: gogoșari, ardei, vine
te. ceapă, usturoi, 
vlecei, fasole...

loc de explicații. Roșiile 
cules și bulionul a fost 

preparat. Acum gospodina 
murăturile pentru iarnă.

dovleci și do-

Grupaj
LIDIA

realizat de 
POPESCU

o scurtă prezentare a standuri
lor. evidențiind produsele de 
vîrf, comparabile cu cele simi
lare produse de firma cu mare 
tradiție in acest domeniu : „Sîn- 
tem la prima participare cu un . 
asemenea stand propriu în ca
drul Tîrgului internațional Bucu
rești, întreprinderea noastră 
fiind înființată în urmă cu trei 
ani. Cu toate acestea, oferim o 
gamă variată de echipament e- 
nergetic, incepind de la micro- 
hidroagregate. minihidrocentrale 
și pînă la machetele unor cen
trale de putere mare. Avem ex
puse, de asemenea, 
turbinelor tip Bulb. Frencis și 
Kaplan, realizate de T.C.M. Re
șița, mori de cărbune, turbine 
pentru cazane de 420 tone abur 
pe oră, turbine cu abur (de la 
0,25 MW pînă Ia.330 MW), gru
puri electrogene de mare putere 
(de la 800 kW pînă la 22 MW), 
echipamente energetice nuclea
re. instalații de încălzire cen
trală, centrale electrice și termi
ce bazate pe surse noi de ener
gie11. De notat că și in acest do
meniu România se afirmă pe 
piața mondială, livrînd echipa
mente energetice (pentru cen
trale termo și hidroelectrice) în 
multe țări, cum ar fi Siria, Ior
dania, Filipine, Egipt, Turcia, 
Columbia. „La licitațiile la care 
am participat — ne spunea eco
nomistul Viorel Neaga, respon
sabilul standului — am reușit să 
ocupăm constant primele locuri, 
în comparație cu firme renumi
te din Japonia și Elveția. Ar mai 
fi de reținut, cred eu. că în a- 
ceste zile am primit vizita mi
nistrului energiei din Grecia, 
domnia sa arătindu-se interesat 
în procurarea de microhidrocen- 
trale de producție românească11. 
Tot aici am aflat că România 
colaborează la realizarea unor 
centrale nucleare cu firmele 
Ansaldo Impianti (Italia) și 
General Electric (S.U.A.). iar în 
colaboi-are cu U.R.S.S.. execută 
echipamente pentru centrale 
----- ---  440 MW și 1 000 MW 

țările membre ale

machetele

Duminică s-au încheiat, la 
Shagov, lucrările Colocviului in
ternațional pe probleme ale 
securității și cooperării europene 
avînd ca temă „Viitorul proce
sului de la Helsinki44.

Timp de trei zile, participanții 
— specialiști din domeniile poli
tic, diplomatic, științific, precum 
și ziariști din țări europene, 
S.U.A. și Canada — au; dezbătut 
aspecte privind obiectivele, re
gulile și aplicațiile practice ale 
destinderii, precum și continui
tatea și dinamica procesului 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Euuopa din capitala 
Finlandei.

Dezbaterile au permis un larg 
schimb de vederi pe marginea 
problemelor aflate pe agenda de 
lucru, subliniindu-se necesitatea 
intensificării eforturilor tuturor 
statelor participante la reuniu
nea de la Madrid, ale popoarelor, 
ale opiniei publice intemațioriale 
pentru încheierea cu rezultate 
pozitive a lucrărilor acesteia, 
pentru, revenirea la o politică de 
destindere și conlucrare în Eu
ropa și în lume.

In intervențiile lor, reprezen
tanții țării noastre au reafirmat 
conceoția si preocupările Româ
niei, ale președintelui Nicolay 
Ceaușescu, privind edificarea- 
securității și dezvoltarea coope
rării pe continent, înfăptuirea 
unei Europe unite, continuarea 
și aprofundarea procesului de 
democratizare a raporturilor 
dintre state, importanța dimen
siunii militare a securității ca 
parte esențială a procesului 
C.S.C.E.. rolul crescînd. determi
nant al opiniei publice, al po
poarelor. pentru aplicarea inte
grală a angajamentelor asumate 
prin semnarea Actului final al 
Conferinței general-europene de 
la Helsinki.

în timpul desfășurării coloc
viului participanții au exprimat 
vii muîțâmiri guvernului român 
pentru găzduirea și buna organi
zare a acestei reuniuni.

LUNI 11 OCTOMBRIE 1982
Programul 1

15,00 Telex. 15.05 Emisiune în 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18.00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20.20 Orizont tehnico- științific. ?1,00 A patriei cinstire —■ 
moment poetic. ’21,10 Teatru în se
rial : Anton Pann. Ecranizare în 
trei părți după Lucian Hiaga. 21,50 
Telejurnal. 22.00 Tezaur folcloric. 
22.30 închiderea programului.

BBR de 
pentru 
C.A.E.R.

ION D. CUCU

Programul z
15.00 Telex. 15.05 civica. 15,30 Bi

juterii muzicale. 16.00 La început 
de săptăniînă. 18.00 închiderea pro
gramului. ?0,00 Telejurnal. 20,20 
Moștenire pentru viitor — Emil 
Isac. 21,05 Tineri interpret). 21,40 Un ilustru umanist : Udriște Năs
turel. 21,50 Telejurnal. 22,00 Meri
dianele cin tecului. 22.30 Închiderea programului.

Certitudinea izbinzii
(Urmare din pag.j I) 

la Agigea $i are o mare ex
periență in lucrări hidrotehni
ce. Gheorghe Virvare, dul
gher, dulgher ae mare precizie 
și știe câ „la o ecluză nu poți 
greși, trebuie o precizie mili
metrică, pentru că apa 
tă".

lată și basculantele, 
o mig, intr-un interval 
teva minute. în jurul , 
pe o suprafață de citeva hec
tare, e „campusul" parcului 
auto din 2ona de sud. Sînt 
mii, parcă zeci de mii de ma
șini, o mare forță de șoc. fă
cută să mute munții. Pe dru
muri de beton sau de 
mint, in albia canalului __
sub cele două maluri ele îna
intează, ca un tren al infinita-, 
lui. Miliardele de metri cubi 
ale noului fluviu au fost că- 
rate'pe spatele lor. Acolo, in 
cabine, in spatele geamurilor 
încinse, cromate de praf sint. 
ei, șoferii infernului solar, ai 
forței și ai curajului, băieți de 
20—30 de ani din toate jude
țele țării. Constantin Cassian, 
originar din județul Tulcea, 
lucrează pe o basculantă cu 
număr de Alba. Explicația e 
simplă, acum locuiește la 
Sebeș și lucrează la autobaza 
de acolo. Canalul e, într-un 
fel, o întoarcere acasă, la Du
năre și la mare. Constantin 
Danciu e din Cugir și lucrează 
ca mecanic auto. Patru mașini 
opresc în mijlocul „campusu
lui" și din ele coboară patru 
diavoli tineri, cu fețele mur
dare de ulei : Traian Banu, 
Gheorghe Ghircoiaș, loan Ca
zan și Gheorghe Chetraru. 
Sint toți din Făgăraș. Mași
nile lor sint îngrijite ca niște 
ceasornice. Le aliniază pe 
rampă și le spală, zgomotos, 
făcindu-le să strălucească.

Canalul nu înseamnă ' doar 
albia propriu-zisă, ci un în
treg complex de lucrări hidro
tehnice și genistice. O salbă 
de poduri va lega cele două 
maluri ale canalului, con
strucții in care se află incor
porată enorm de multă creație 
inginerească. La Agigea podul 
de cale ferată care traversea
ză canalul e deja . terminat și 
silueta lui impunătoare stră
lucește in soare ca o etigie a 
muncii de constructor Trenu
rile il Străbat de parcă podul

nu iar'
O sută, 
de ci- 
ecluzei,.

pa
sau

s-ar afla acolo de cînd lumea, 
zvelt și puternic, o punte de 
metal, suspendată intre mare 
și cer. Tot la Agigea construc
torii înalță unul din cele mai 
mari poduri rutiere ale cana
lului. Colosul de metal re
prezintă o soluție inginerească 
originală, structura metalică de 
rezistență fiind ajutată aici de 
un sistem de susținere cu ca
bluri.

Am petrecut citeva ore in 
compania extraordinarei echi
pe de constructori. Sint toți 
specialiști de înaltă clasă, cu 
experiență acumulată pe alte 
șantiere, oameni Cu mină si
gură și cu o admirabilă con
știință a profesiei, tn fruntea 
lor se află inginerul Gelu 
Popescu,•.directorul Grup/ 4 
de șantiere nr. 5, Montaje Po
duri din Centrala. Dunăre- 
Marea Neagră. E o muncă de 
o răspundere copleșitoare, mi
cronii, secundele sint unități 
de măsură care împing opera 
in domeniul perfecțiunii. Sis
teme de urmărire specială su
praveghează alinierea perfec
tă a jumătăților care se a- 
sambleazâ pe cele două ma
luri. Nu e permisă cum spu
neam nici o abatere ; chiar și 
minusculele dilatări cauzate 
de căldură sint. corectate ime
diat cu puternice sisteme hi
draulice. Echipa de montori, 
condusă cu multă pricepere de 
tînărul inginer Iordan Manea, 
e formată numai din oameni 
cu experiență. Unul dintre ei 
e tînărul maistru Vasile Mu
cenic (31 de ani). 11 secundea- 
ză cu rgultă pricepere șeful de 
echipă Constantin Pleșca, un 
bărbat masiv, blajin, de o ri
goare ireproșabilă. In con
strucția unui asemenea pod 
trebuie să existe o sincroniza
re perfectă. Intră mai intîi m 
acțiune sablorii, care curăță 
suprafețele pînă la puritatea 
lor ultimă. Lăcătușii, mon- 
torii. apărați de soare șt de 
ploaie cu ajutorul unei pre
late uriașe, încep dificila mun
că de îmbinare cu șuruburi de 
înaltă rezistență. Și podul se 
naște puternic și impunător, 
domtnind peisajul, Orgoliu și 
triumf ale constructorilor, Cer
titudine, . asemenea soarelui 
care răsare in fiecare dimi
neață din măre, ca nacela unui 
aerostat plutind, pe cerul de o 
puritate neobișnuită.

X

0 nouă stagiune la Cinemateca

(de la Eforie)
De atîtea eri am scris despre dorința tinerilor cinefili de a avea 

un nou local al Ciaematecii, și tată, prin preocupare» celor în 
drept, prin coiîjugarea unor eforturi bine intenționate, stagiunea 
1982—1983 se deschide într-un local adecvat, cinematograful de pe 
strada Eforie, Cinematograful Eforie, devenit CINEMATECA. As
tăzi, luni, 11 octombrie, la oră 11,15 are loc aici primul spectacol 
cinematografic aflat sub semnul înnoirii care nu se rezumă doar 
la condiția administrativă, „locativft44, a instituției. Ambițiile sînt 
mult mai mari și ele țin de revizuirea programăldr. da conceperea 
unor acțiuni mai, să le spunem, de răsunet în viața noastră cul
turală. Despre toate acestea ne propunem să vorbim cu alt pri
lej. cînd vom convoca pe cei care trudesc în lumea filmelor des
tinate Cinematecii. Deocamdată salutăm evenimentul și-i infor
măm pe cititori în legătură cu deschiderea stagiunii.

Ciclurile primei luni sînt : „Noul umanism revoluționar Oglindit în filmul contemporan11, „Retrospectiva filmului australian : 
1896—1956 (In colaborare cu instituția similară din Australia) 
Medalion Ingmar Bergman, Medalion Valeria Seciu, și obișnuitul 
dar căutatul ciclu de filme „La cererea abonaților Cinematecii**.

Să urăm, așadar, .succes noii stagiuni. Cu promisiunea că vom 
reveni cu amănunte legate de viață artistică a Cinematecii.

IOAN LAZAR



SCÎNTEIA
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C. VASILE
Fo*ografh de V. TA.VASOF
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■ SPORTUL STUDENȚESC — 
F.C.M. BRAȘOV 2—0 (2—0). Lide
rul și-a asigurat victoria prin go
lurile Lui Mircea Sandu (min. 12 
și J7).

■ C.S. TÎBGOVI5TE - F.C. AB- 
GE^ I—1 tS—«». întihure eu un 
final -:.*rteresant și ratarea unui 
penalti dc Aelenei rmin. tn. Au 
înscris : Greaca (min. 70. care a 
transformat o lovitură de la 11 m) 
și au egalat oaspeții prin ignat 
(min. 15).

București: Deschiderea anului sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei

TINEREJEA

LA START
In fiecare an și'in fiecare 

toamnă, odată cu începutul 
școlii are Ioc o festivitate tra
dițională consacrată deschi
derii anului sportiv școlar și 
de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei. In 
Capitală această manifestare 
s-a desfășurat pe Stadionul 
tineretului de la șosea. Au 
participat mii și mii de tineri 
sportivi, din toate sectoarele 
Capitalei, începind cu pionie
rii și terminînd cu liceenii u- 
teciști și .sportivi de perfor
mantă. Aus fost prezenți re
prezentanți ai organelor 
U.T.C. și ale mișcării sporti
ve. alți factori cu atribuții in 
domeniul educației fizice și 
sportului.

A fost o splendidă sărbă
toare sportivă, intr-o frumoa
să zi de toamnă. După defi
larea coloanelor de sportivi 
cu drapelul alb al „Daciadei" 
fluturind. de la cei mai mici, 
pină la cei mari — în rîndu- 
rile cărora figurau numeroși 
laureați. numeroși campioni 
naționali — si a detașamen
telor de pregătire pentru a- 
părarea patriei, am asistat la 
un moment emoționant, acela 
al premierii sportivilor frun
tași. fierbinte omagiu adus 
cîștigâtorilor întrecerilor spor
tive de masă și, alături de 
ei. acordarea de diplome u- 
nor directori de unități șco
lari*. eminenți animatori ai 
softului și cadre de specia
litate care și-au adus contri
buția Ia obținerea locului in- 
txi pe tară, în cadrul celei 
de-a doua ediții a marii com
petiții sportive naționale 
..Daciada". Diplomele și a- 

i plauzele și mâi presus de 
orice laudele aduse învingă
torilor si animatorilor mișcă
rii sportivp au fost, in ace
lași timp, semnele de bun 
augur pentru un nou an spor
tiv. și mai rodnic, si mai plin 
de succese și performanțe de 
valoare.

Organizatorii manifestării 
— Comitetul municipal Bucu
rești al U.T.C.. Consiliul mu
nicipal al Organizației Pio
nierilor și C.M.E.F.S. — au 
alcătuit un bogat și variat 
program sportiv, care a cu
prins. între altele. întreceri 
de cros, pe categorii de vir
ate. cu mii de participanți." 
fete și băieți, o repriză de 
gimnastică cu cei mai mici 
concurenți. care au de- 

^monștrat multă măiestrie și

virtuozitate, o 
gimnastică de înviorare — un 
admirabil tablou, simbol al 
vigorii și tinereții — duoâ 
care au urmat demonstrații 
de box și judo cu component 
ai secțiilor respective din 
cluburile CapitaJei. Numero
șii spectatori au urmărit, de 
asemenea, cu mare interes

cursei de ajereân 
ța de m. d-^nxi 
aeromodele. rm: liane ie 
șah eu eeri de patirip 
meciurile pasaoc^nte de rujctrl. 
handbal, volei st baschet, ca~e 
6-ay desfășurat pe teren* 
marelui complex fpo 
concursul de tir reee 
sportivilor de la casele

CRONICA NOUTĂȚILOR Marele maestru — doar o amintire ?

fotbal x Ambițiile s-au stins?
Du 3d zilele agitate ale „cupelor europene" și 

ele dezbatervor mai animate ca oricind a unor 
wiar’-fes’sn de rndiaciplină și consecințele lor, 
ia î o etavă temă, care s-a. consumat fără sur- 
nrize. nd o pregătire cam de mintuială a 
ec'ni :elo- pentru confruntările de la sftrșitul 
tâpUmutii, Ambițiile s-au stins atit de repede ? 
Zi .a fotbalistici s-a încheiat cu rezultate aștep
tate. gazdele valorificindu-și, cum se spune, 
a *anî«. j? terenul* > propriu în șase din cele 
nou: oart.de. Performerele etapei, dacă pot fi 
nymre astfel, sint echipele Dinamo, Politehnica 
’c-: w F.C. Argeș care au smuls cite un punct 
la PeT-o*crx. Tg. Mureș și respectiv Tirgoviște. 
Prn:-u campion:, care au evoluat fără cîțiva ti- 

’i. es:e an rezultat bun. pe terenul Jiu- 
de unde, in general, echipele nu se prea 
v cu pnnete. Sigur, ultimele succese ale 
noviștilor ht ..C.C£." și in campionat sint 

1 jocului matur, ilustrat prin luciditate 
•ic: că o tehnici elevată, pe cdre-l practică 

șoseaua Stefar cel Mare la ora 
de fată, dar aportul de substanță al unui ju- 
cztz- trebuie neapărat consemnat. Este vorba 
de Tilsar — care intre altele ne reamintește 
uf. 'atee extremelor de meserie — autorul a 

po.L.-; decisive pentru ultimele perfor- 
e ele echtoet sale. Sint. in același timp, 
^.r^-.'e pe-.rru reușita sa in tentativa de 

a-;, -erinx» 'xul pierdut in „II"-le de bază. 
I n meci făni rtrtnți a fost cel dintre Steaua 
r. F.C. Olt. transmit și pe micul ecran în 
tdeea că dzntr-o etapă fără derbiuri partida 
de pe Ghencea ar putea să întrunească sufra- 

_..v ,or spectacole fotbalistice. N-a 
•jrele faze mai electrizante au 
are stelițtii Mureșan și Balint au 
rele goluri ale victoriei. Sportul 

studeuțetc reconfirmă bunele impresii din 
• dacă btdțovenii n-ar fi evoluat

n» repriza secundă, dind o replică vi
as- experimentatei echipe din Regie, go- 

gazdelur ar fi cunoscut o imbună- 
mai substanțială. Mircea Sandu, ca- 
centru atacant, se află in mină bună. 

'•iZe dramatice s-au înregistrat la Tirgo- 
viște z’-.de gazdele tn loc să ciștige cu 2—0. 
se vid ec:'.c*e de argeșeni ir.ainte doar cu cinci 
— .k_:c de final, dvpă ce Aelenei a ratat al 
doilea, penalii m nun. 82 ! Iată cum se pierde 
wa ce ar ? Mmne mult in bi-
U-.;-. finaL De ce Aelenei și nu tot Greaca, 
autor-l primei lovituri de pedeapsă transfor
mată ?' în schimb, suporterii dimbovițeni au o 
te::rfecție — echipa lor de tineret-speranțe a 

rictoria și continui să se afle pe locul 
:lasament. Dacă prezentul „seniorilor" 

Bu-t prea roz. viitorul nu-i exclus să le furni
zeze mai multe^. speranțe Ieșenii și-au atins

scopul propus — recuperarea unui punct din 
cele două pierdute etapa trecută pe teren pro
priu in dauna mureșenilor și ei în criză de 
puncte.' Dar situația lor rămine nesigură, cla
samentul adevărului nu iartă. Jucătorii vilc^i 
— sub „bagheta" lui Ion Oblemenco, versat la 
„pupitrul" unei echipe mari, confirmă ascen
siunea de formă ! La Craiova, doar vreun sfert 
de oră petroliștii au reușit să mențină echili
brul pe terenul de joc și tabela de marcaj, că 
pe urmă coechipierii lui Cămătaru — autorul 
a două goluri — s-au dezlănțuit, in stilul lor, 
nelăsind vreo șansă proaspeților promovați. 
Oricum, din rindurile acestora din urmă, tre
buie remarcat Simaciu, care a reușit să punc
teze. afirmlndu-se in lumea marcatorilor 
pe locul doi in clasamentul golgeterilorI — 
ce-l onorează și dă strălucire biografiei 
fotbalistice.

fim lăsat anume la urmă meciurile în 
s-au realizat scorurile etapei. Timișorenii, 
cuți prin multe seisme, administrează ___
„boabe" echipei considerate pină mai ieri cea 
mai eficace- Am numit formația F.C. Bihor. 
Slabele evoluții din ultimele trei etape surprind 
și lasă loc de semne de întrebare. Sînt curios 
ce va răspunde reputatul antrenor Gigi Stoicul 
La Hunedoara, Corvinul reușește primul scol 
de proporții in acest sezon. „Gheața" a spart-o 
același jucător inimos $i „pe fază1 care este 
Andone, component al naționalei. Dacă Klein 
și Rednic — âlți internaționali — se remarcă, 
am dori să ne ofere prilejul să vorbim mat 
mult despre el, Gabor, care cu excepția me
ciurilor eu A.K. Graz se cam zbate in anoni
mat. Este prea tinăr și talentat ca să nu se ia 
in serios acum, cind se pun bazele unei cariere 
de excepție.

In fruntea și în coada clasamentului, cum 
se zice, se află echipele care... merită aceste 
poziții. Acolo, sus, Sportul studențesc, la două 
puncte avans față de Dinamo și Universitatea 
Craiova, la două puncte de campioana țării... 
Acolo, jos, F.C.M. Brașov, C.S. Tirgoviște și 
F.C. Constanța... Două promovate și o echipă 
care astă-primăvară a scăpat de retrogradare 
ca prin urechile acului. Dar aici in zona de 
neliniște și tristețe ștafeta se schimbă mereu, 
cam intre aceleași „candidate". Cine va evada 
spre „plutonul" unde există „colaci de sal
vare" ?

Răminem cu speranțe pentru „evenimente" 
mai marcante in cuplajul fotbalistic de miine 
seară, pe care l-am anunțat, și pentru etapa de 
si-mbătă, in care figurează, cum se vede ală
turat, și citeva meciuri de ambiții și orgolii 
totdeauna stimulatoare pentru spectacole de 
ținută.

ceect 
sale

care 
tre- 

cinci

VASILE CABULEA

DIAGRAMA ETAPEI
■ A.S.A. TG. MUREȘ — POLI

TEHNICA IAȘI 0—0. Punct mare 
realizat în deplasare de ieșeni.

■ JIUL - DINAMO 1-1 (1-1). 
Singura formație neînvinsă, echipa 
din Sos. Ștefap cel Mare a des
chis scorul prin Tălnar (min. 31). 
gazdele egalînd prin M. Marian 
(min. 43).

— s. c.■ CORVINUL — S. C. BACAU 
4—0 (2—4). Scor clar la Hunedoara. 
Golurile au fost marcate în ordine 
de Andone (min. 25). 
36), Dubinciuc (rain, 
caru (mln. 88).

Rednic (min.
86) și Cojo-

-y

■ POLITEHNICA
— F.C. BIHOR 5—0

TIMIȘOARA 
(Z—0). Scorul 

etapei a 10-a. Au marcat: Ștefane- 
Vici (min. 33 și 43). Zare (min. 58, 
autogol). Titi Nieolae (min. 65) și 
Lehmann (min. 72).

CLASAMENT
Sp. studențesc 
Dinamo
U. Craiova 
Steaua
Corvinul
F.C. Olt
F.C. Argeș
S.C. Bacău 
Chimia
A.S.A, Tg. Mureș 
Jiul
F.C. Bihor 
Petrolul 
Poli iași 
Poli Timișoara 
F.C.M. Brașov 
C.S. Tirgoviște 
F.C. Constanța

w
15
13
13
12

10 8 1 1 18—4 
10 5 5 0 18—6 
10 6 1 3 19—8 
10 5 3 2 13-9 
10 4 4 2 12—6
10 5 1 4 15—10 11 
10 4 3 3 14—11 11 
t0 4 2 4 14—18 tO 
10 5 0 5 10—12 10 
10 4 2 4 3—11 10 
10 2 6 2 10—13 10

9 
9
7 
« 
6

S

5 22—2310 4 1
10 4 1 5 13—20
10 l 5 4 7-11
10 2 3 6 10-16
10 3 0 7 12-20
10 l 4 5 6-14
10 2 l 7 10—84

• Echipa noastră de volei masculin, trimisă tntr-« excursie de 
durată pină hăt, in Argentina, a fost pe post de sparrtac-part
ner pentru formațiile poloniei și Cubei, in fața cărora s-a pre
zentat dezastruos. Tn 4 dintre cele 6 seturi pierdute (la ZERO), 
voleibaliștii care ne promiteau marea cu sarea înainte de a tra
versa oceanul, abia au fost in stare să trimită bășica peste fileu, 
în terenul advers, de 6—7 ori. Și uite-așa ne-am trerit pe locul 
13, dacă va fi să avem și acest... noroc ! Ce-ar fi să-i punem pe 
plimbăreți să-și deconteze sejurul din propriul buzunar ? • Ne 
face mare plăcere să anunțăm că, in cursa) săptăminii trecute, 
multipla campioană de canotaj Sanda Toma a revenit la Snagov. 
reluindu-și pregătirile. Urlndu-i deplin succes, trăim și noi sa
tisfacția că am contribuit cu ceva la revenirea ei • Se anunță 
re Bf"®3 «Turu,ui României" la ciclism, competiție tradițională, 
întreruptă acum aproape 10 ani, după cea de a 26-a ediție. Firește, 
inițiativa este demnă de a fi salutată și va genera, cu' siguranță, 
o reimpulsionare a ciclismului românesc, vom fi și noi in ca
ravană ’ > Mihai Ionescu, apreciatul nostru confrate de la ziarul 
„Sportul", s-a transferat cu două etaje mai jos, preluînd funcția 
de secretar al F.R. Fotbal. Pentru cei care nu știu, amintim că 
Mihai ionescu a fost jucător și antrenor de fotbal, ceea ce-l re
comandă din plin pentru noul său post, tn care sperăm ra va 
face treabă bună ! • Un grup de studenti bucureșien:. iubitori ai 
canotajului ne sesizează faptul că la clubul nautic A.S.E. nu mai 
există secția de schif masculin, printr-o măsură cel puțin bizară 
a clubului respectiv. Cunoscînd seriozitatea, pasiunea și compe
tența cu care conducerea Centrului Universitar București se 
ocupă de problemele sportului, sîntem insă siguri că lucrurile vor 
fi reparate grabnic, cu atit mai mult cu cit există și tradiții <• 
specialiști și, mai ales, nenumărat! studenți dornici să practice 
canotajul • Aflăm că Mihnea Năstase, care se căznește să-l 
prindă din urmă pe celebrul său unchi. Ilie. figurează printre 
cei mai valoroși tenismeni juniori ai lumii, lucru confirmat pe 
deplin și de ultimul clasament computerizat, care-1 plasează pe 
fruntașul loc... 49 : cu totul întîmplător, insă, ia marile turnee 
de juniori ale anului, nepoțelul iui Ilie a urcat in tribună direct 
după primul tur. Ce să-i faci, e încă mic !... • In vederea derby- 
ului de handbal masculin Steaua—Dinamo, posesorii de legitimații 
destinate intrării la competițiile sportive au fost puși in gardă că 
respectivele cartonașe nu sint valabile decît însoțite de tiehete 
speciale. Problema a devenit agasantă și nu știm cui trebuie să 
mulțumim că, după ce am plătit legitimațiile respective cu virf 
și îndesat, umblăm mereu și după tiehete, consimțind timp și 
nervi. Dacă tot s-a ajuns la coneluzia că mai bune sint tichetele, 
să se adopte sistemul I.T.B.-ului, cu carnețele și aparate de com
postat. Controlori are C,N.E.F.S.-ul destui ! • Mihai Chezan, va
lorosul antrenor de volei, care a condus pină de curind formația 
Rapid București, a trecut la timona proaspetei promovate Carpați 
Rm. Vîlcea, clștig important pentru sportul vîlcean care, după 
Constantin Popescu șl Ion Oblemenco, a făcut Încă o achiziție de 
nota 10 . • După o lungă convalescență, excelentul portar stelist 
Vaaile Iordache și-a reluat de curind antrenamentele, promițind 
să revină In scurt' .timp în prim-planul activității competițio- 
nale. Și Steaua și echipa națională au mare nevoie de el I • Se 
semnalează apariția unui talentat arbitru de baschet, in persoana 
ploieșteanului M, Prahoveanu. Cum n-am mai auzit de el și cum 
un arbitru de primă divizie nu poate apărea chiar așa, peste 
noapte, avem vaga bănuială eă • vorba despre primul cavaler al 
fluierului care oficiază sub un pseudonim î cine i-o fi naș ? sau... 
fin ?! • Un excelent film pe teme de educație au realizat Octa
vian Vintilă și Octavian Covaci, in cadrul Studioului de film al 
armatei. Purtînd titlul „Valențele sportului", pelicula prezintă o 
serie de mari campioni și reușitele lor de dincolo de arenă. In 
curind, deci, pe marile ^crane, „Valențele sportului !“ • Prin 
victoria obținută in turneul de la Lvov, excelentul judoka Con
stantin Niculae, campion european și vicecampion mondial, și-a 
făcut reintrarea în activitatea competițjonală, după accidentul 
suferit la „europenele" din R.D. Germană. Bine pregătit de an
trenorul lăcob Cadre», dinamovistul constituie una dintre marile 
noastre speranțe olimpice la judo • La Federația română de 
natație a fost instalat în funcția de secretar responsabil profeso
rul Lucian Dumitrescu, care a activat pînă acum (cu succes !> 
în cadrul Secției sport din C.N.O.P, Urîndu-i spor la treabă nou
lui secretar, așteptăm și numirea antrenorului federal, care se 
tergiversează cam de multișor • Apropo de înot, Carmen Bu- 
nactu, pe care am întRnit-o zilele trecute la C.N.E.F.S., are un 
picior în ghips. Nu, nu vă speriați, nu e vorba iar dțspre vaccinul 
buclucaș. De această dată, Carmen s-a accidentat singură, la o 
partidă de... fotbal ! Cum accidentul nu e, însă, prea grav, va
loroasa înotătoare iși va relua curind antrenamentele • După ce 
a făcut figurație la „europene", Ana Ciobanu a ciștigat două me
dalii în „Cupa țărilor latine și a Greciei" fapt care ne demon
strează că tirul nostru nu merge prost pentru că n-ar avea valori, 
ci pentru că valorile sînt greșit pregătite și îndrumate. Oare cît 
va mai fi nevoie să cerem analizarea situației de la federația 
respectivă ? ! > Vall Ionescu, de departe sportiva româncă nr. 1 
a anului 1982, a ciștigat încă un concurs, la Soci, încheind astfel 
cu o victorie un sezon absolut senzațional. Merită să reamintim, 
însă, că reeordmena lumii șl campioana Europei nu este încă 
maestră emerită a sportului, tot așa cum antrenorul ei, Mihai 
Zaharia, n-a fost avansat „emerit", deși o merita cu virf si în
desat. E drept, ei vor primi miine „Meritul ceferist", o distincție 
de prestigiu, acordată de M.T.Tc,, dar parcă tot C.N.E.F.S'Ului 
au făcut servicii mai mari decît transporturilor ! • Un mușchetar 
care moțăie prin ședințe ne-a dojenit superior că am fi lăudat 
fără temei cîțiva scrimei-, care au ciștigat Șpartachiada de la 
Leningrad. Ne menținem punctul de vedere, chiar dacă specia
listului nu-i convine, cu atit mai mult incit între unul care se 
pricepe, dar doarme și altul care se pricepe mai puțin dar e 
treaz, cel de-al doilea are avantajul de a ține pixul în mină, nu... 
după ureche î

sahiîte

â&mpiu. ne aover-

ai inovație*, 
poți aspira la 

performante, 
in compeiiti'.- 

ergura. ale lui
sute și sure de partiapenți. în 
care, potrivit informațiilor fur
nizate de el însuși, din declara
țiile publice pe care a avut grijă 
să le facă, in scopuri publica
re evidente, a ocupat primul loc 
intr-o informă masă de jucător:

sari, l-a-j scos. Încet. Încet, pe 
Fiorin Gheorghiu din circuitul 
valor.lor de primă mărime, certe 
ale șahului mondial. Pentru noi, 
continuind acest drum, presărat 
cu ..succese* la concursuri de 
popularizare a șahului și eșecuri 
in competiții oficiale unde re-- 
prezintâ culorile sportive ale 
României. Florin Gheorghiu va 
deveni, dacă nu a devenit deja, 
o amintire, un sportiv pe cale de 
a dispare din constelația marilor 
valori sportive ale țării, așa 
cum. cu ani in urmă, ne obiș
nuise. Păcat 1

■ CHIMIA HM. VtLCEA — F.C. 
CONSTANTA 2—6 (0-0). O victo
rie muncită, plină de neprevăzut. 
Au marcat Gingu (mln. 63) și 
Carabageac (min. 81).

■ UNIVERSITATEA CRAIOVA 
- PETROLUL 3—1 (2—1). Partidă 
bună la Craiova. Au înscris : Iri- 
mescu (min. 4). Cămătaru (min. 
32 și 68) pentru gazde, iar pentru 
ploieștenj Simanciu (mia. 12).

REZULTATE

AL. HORIA

ELO

Florin

'■-t *-*e s.r.T
taxă o fens

P. S. Surprinde răspunsul 
. taior- C?’4 al marelui maestru 
din revista „Săptămina" la a- 
prerierea din revista ..Flacăra” 
privitoare la evoluția lui FI. 
Gheorghiu la interzonalul de la 
Moscova, calificați ea ..lamen
tabila- \>-*m așteptat, după 
accM semnal la • analiză mai 
lucidă ți responsabilă din 
partea Ini Fl. Gheorghiu și nu 
la • replică menită sâ abată 
atenția de la esența disputei — 
tem partarea necorespunzătoa
re la • competiție atit de im
portantă: Nn este un atac la 
persoană, cum încearcă să ne 
convingă Fl. Gheorghiu, ci o 
critică privind ..performanțele*1 
sale.

I : C.S.M. Borzești 
Buzău 1—0 ; Mi-

Etapa
(simbătă, 16

viitoare
octombrie 1982)

U. Craiova — F.C.M. Brașov : 
Poli lași — C.S. Tirgoviște : F.C. 
Bihor — Steaua : Petrolul — Chi
mia ; Dinamo — Pah Timișoara ; 
Jiul — A.S.A. ; F.C. Constanța — 
Corvinul ; S.C. Bacău — Sportul 
stud. ; F.C. Argeș — F. C. Olt.

DIN DIVIZIA B
SERIA 

—Gloria 
nerul Gura Humorului—Prahova 
Ploiești 3—2 : C.S. Botoșani— 
Gloria Bistrița l— 0; Ceahlăul 
Piatra Neamț—Viitorul Gheor- 
gheni 2—0 ; Dunărea Călărași— 
C.S.M. Suceava 2-2 : C.S.M. Sf. 
Gheorghe—Viitorul Vaslui l—l : 
Dunărea Galați—T.M.J. Medgidia 
4—0 : Unirea Focșani—Delta Tul- 
cea 4—2 : F.C.M. Progresul Brăi
la—Oțelul Galați 0-0.

Gaz Metan Mediaș—Precizia Să- 
cele 2—2 ; Progresul Vulcan— Di
namo Victoria 3—1 ; Șoimii Si
biu— ROVA Roșiori 8—1 ; Pan
durii Tg. Jiu—Luceafărul 1—4 ; 
Automatica—Rapid 0—2.

DIN PERSPECTIVA OLIMPICA
Joi la amiază, am asistat '.a 

ședința de analiză a scrimei 
noastre, o ședință fără muș
chetari împăunați și fără zăn
gănit de promisiuni pompoase, 
cu antrenori pitiți după spă
tarele scaunelor si eu sportivi* 
jenați de propriile lor rezul
tate. O liniște apăsătoare si 
grea, in care ipformarea pre
zentată de Ana Paseu, noua 
secretară responsabilă a fede
rației. și raportul citit de Tă- 
nase Mureșanu. vechiul antre
nor federal, au răsunat ca niș
te sentințe. Toată lumea a 
fost de acord că rezultatele 
obținute la C.M. de la Roma 
s-au situat departe de orice 
așteptări, departe de obiecti
vele stabilite și de medaliile 
promise. Dealtfel, chiar dacă 
un fior de ris amar 
tuf asistenta, ideea 
ședintelui C,NJLF.S.. 
Nieolae Stan, de a 
celor prezenți ce au . 
preziua plecării Ia „mondiale-, 
a fost cum nu se poate mai 
oportună ; pentru că. un an
trenor de lot promisese meda
lia de aur. un altul garantase 
o medalie cu... imn. un al trei
lea era sigur de cei puțin o 
sportivă in finală, iar medicul 
lotului susținuse ferm că... 
„bateriile sînt încărcate" ! Op
timism gratuit, deci, încredere 
exagerată sau chiar lipsă de 
discernământ in aprecierea 
șanselor, s-ar putea spune cu 
ușurință. Dar. lucrurile au 
stat. în realitate, și mai rău...

Am aflat de la sportivi (și 
v nu din raportul antrenorului 

federal, cum ar fi trebuit), că 
în ultima perioadă de pregă-

tire, de dinaintea 
lor4, aocentul a 
pregătirea fizică 
specifică* fapt 
incredibil pentru 
câtor ai metodic: 
tului. Să faci d 
trei antrenamente ds 
re fizică pe zL in 
precompetiționalâ. insea 
gravă eroare, o gafă c 
permU, mai alea atunci cind 
e vorba despre un lot renre-

cum se poate 
ăab și lipsa 

tx Ii zare a sportivilor ? ’ 
mb. cauzele reale au 

xWite sau camuflate cu 
re subtiLtate. fără a se 
insă, acoperirea lor Nu 

vreai să disculpăm sportivii, 
care s-au prezentat, intr-ade
văr. lamentabil, dar nici nu 
credem că folosește cuiva mas- 
carea greșelilor făcute de an
trenori in pregătire și, mai 
ales, controlul din partea fe
derației. in materie de planuri 
de pregătire și de antrena
mente efective. Dacă acest 
cnntrnl a existat. înseamnă că 
a fnst. in cel mai fericit caz.

interes : lipsa de temei a sta
bilirii unui plafon de virstă 
(23 de ani) pentru participa
rea la selecțiile destinate alcă
tuirii loturilor reprezentative. 
Am ințele» . inițial că vechiul 
siâtem de selecție va fi Păs
trat. ceea ee ar fi însemnat 
menținerea unei linii 
greșite și favor-zarea 
dueluri de... culise 1 De 
limităm participarea ia . _
ții și de ce să condamnăm la 
întreceri exclusiv interne spor
tivi eare au depășit virsta de 
25 de ani?! Cui ar (ologi un 
asemenea sistem, de vreme ce 
el ar restringe enorm aria de 
selecte, conducind la situații

total 
unor 

ce să 
oelec-

a strâbă- 
vicepre- 

tovarășul 
reaminti 

spus in

SEJUA A II-A : Minerul Mo- 
tru— Unirea Alexandria 4—2 ; 
Autobuzul—Mecanică fină 1—1 ; 
Chimica Tirnăveni—Aluminiu 
Slatina 0—0 ; C.Ș.M. Drobeta Tr. 
Severin—Carpați Mîrșa 1—1 ;

SERTA A HPA : C.S.M. Re
șița—înfrățirea Oradea 2—0 ; 
Armătura Zalău—F.C.M. Baia 
Mare ț—1 : Industria sirmei— 
C.I.L. Sighet 3—0 : Metalurgistul _ . ----- —

Arad
Cugir—U.M. Timisoara
Strungul Arad—Rapid
l—l : Olimpia Satu Mare—Glo
ria Reșița 2—0 : Aurul Brad— 
Someșul Satu Măre 1—0 : Uni
versitatea Clu.i’N apoca**M inarul 
Cavnic 2—0 : C.F.R. Timișoara— 
U.T, Arad 0-2.

,*> •

tocmai precizarea criteriilor in 
baza cărora s-a alcătuit actua
lul --------
eă.
nu 
ric
nu ,__
speelive mai mari deeit 
cineva. Șî, atunci ?!...

Din cele discutate cu 
Paseu. după încheierea 
dinței. am înțeles eă lucrurile 
vor fi reanalizate și rediscu
tate. stabilindu-se noi criterii 
de selecție, tnlăturîndu-se ori
ce opreliști și, in primul rînd, 
criteriul vîrstei. Firește, scrima 
noastră are nevoie de tineret, 
dar acest lucru nu înseamnă

lot !!! E inutil să amintim 
după ..mondiale", nimeni 
are niei un ascendent valo- 
față de nimeni, eă nimeni 
poate spune eă are per- 

•H-

Ana 
șe-

Scrima noastră poate străluci din nou
Duelurile de culise s-au încheiat!

zentativ. care urmează să par
ticipe la o competiție de an
vergura „mondialelor-. Și. to
tuși. așa s-a întimplat, dova
dă că Petru Kuki a spus-o in 
ședință și nimeni nu l-a con
trazis !...

Materialele prezentate au 
înfățișat o serie de cauze ale 
eșecului, dar aceste cauze ni 
s-au părut mult orea generale 
și, oricum, prea bătute, expli
cații de genul linsei de mobi
lizare. al slabei activități din 
secții, si al atenției exclusive 
^ratată de federație loturilor 
reprezentative nenutind sta in 
picioare, din motive logice ! 
Daoă federația s-ar fi ocupat

superficial, iar dacă nu a exis
tat deloc e și mai grav, dezvă- 
luindu-ne amănuntul, deloc 
neglijabil, că antrenorii lotu
lui au făcut fiecare ce a 
vrut !...

Ion Panțelimonescu. alt scri
mei* care a luat cuvintuL a 
arătat că deși se bate monedă 
pe individualizarea antrena
mentului de cel puțin doi ani. 
nu numai că nu a beneficiat 
la lot de asemenea antrena
mente. dar a simțit, culmea, că 
este chiar... negljiat in pregă
tire ! Și tot Pantelimonescu 
(altfel deoarte de rezultatele 
pe care le-a promis) a adus 
în discuție o problemă de real

de genul celei amintite de 
sportivul Ion Popa, care arăta 
fără echivoc că toemai lipsa 
de concurență a fost unul din
tre factorii care au favorizat 
scăderea interesului in pregă
tire ?!

Aproph de criteriile de se
lecție. mai dorim să subliniem 
incă un aspect. în ședința res
pectivă s-a anunțat constitui
rea unui lot olimpic, format 
din 12 sportivi. S-a vorbit des
pre maxima pxigență. despre 
faptul eă porțile lotului ramie 
in continuare deschise, s-au 
comunicat și numele celor 12 
sportivi incluși acum in cehi* 
pa reprezentativă, dar .s-a omis

eă tinerilor trecuți de 25 de 
ani trebuie să li se taie ari
pile închizîndu-li-se în nas 
ușa care duce spre echipa na
țională. Noua secretară a fe
derației ne-a asigurat că prac
tica... excepțiilor care s-au 
mai făcut pînă acum va dis
pare, criteriul principal, uni
cul criteriu de selecție, în 
fond, fiind VALOAREA, va
loarea reală și forma de mo
ment, Ne trebuie, e drent 
sportivi de perspectivă, dat 
pînă una-alta ne trebuie soof- 
tivi capabili să apere, miine 
cu succes, culorile scrimei și 
ale sportului românesc. Și daca 
tot a venit vorba despre „ziua

de miine*'. peste două săptă- 
mîni se desfășoară in Austria 
Campionatele europene de 
scrimă, la care noi nu parti
cipăm. De ce nu participăm, e 
greu de spus, eșecul de la 
Roma nefiind o explicație, 
pentru simplul motiv că dacă 
ar fi invocat ar însemna să 
nu mai fim prezent) la nței 
una dintre marile competiții 
viitoare ! Dacă s-au putut 
duce gtitia voleibaliști pină 
în Argentina, ca șă rupă gura 
tîrgului cu locul 13 (dacă va 
fi 13 ’), e atit de greu oare să 
trimitem cîțiva scrimeri la doi 
pași, în Austria ? Oare cum să 
ne demonstreze serimerii noș* 
tri că șterg impresia nefavora
bilă de la „mondiale", daeă 
nu participă la Campionatele 
europene ? 1...

Ședința de joi s-a încheiat, 
parcă, la jumătate, pentru că 
despre antrenorii care au fost 
și despre cei care vor fi s-a 
vorbit a doua zi. în Biroul fe
deral. Noi n-am avut răgaz 
să asistăm și la această a 
doua ședință, dar bănuim că 
s-a evitat discutarea proble
melor, de față cțf sportivii, 
din motive pedagogice. Ori
cum. spiritul promovat de re
prezentantul conducerii 
C.N.E.F.S., de vicepreședintele 
federației și de secretara res
ponsabilă ne-au dovedit eă la 
ordinea zilei va fi fermitatea, 
că duelurile de culise au luat 
sfirșit, că in secții nu se va 
mai face simplu aet de pre
zență ți că. deci, scrima româ
nească va putea străluci din 
nou. Noi o dorim din toată 
inima și promitem să fim ală
turi de sportivi, antrenori și 
federație, in tentativa lor de 
a recuceri pozițiile și medaliile 
pierdute î
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Acțiuni în favoarea păcii, 
împotriva cursei înarmărilor

STOCKHOLM 10 (Agerpres). 
— Săptămâna de acțiuni împo
triva armei nucleare, desfășu
rată la inițiativa organizației 
„Scriitorii Suediei împotriva ar
mei nucleare**, s-a încheiat cu 
un miting care a avut loc în 
piața centrală a capitalei sue
deze. La miting au luat parte 
reprezentanți âi organizațiilor 
„Medicii Suediei împotriva ar
mei nucleare", „Pictorii suedezi 
în lupta pentru pace**, preci
zează agenția TASS. Vorbitorii 
au subliniat necesitatea intensi
ficării luptei pentru înlăturarea 
pericolului unui război nuclear, 
pentru distrugerea arsenalelor 
nucleare și menținerea păcii pe 
pămînt.

TOKIO 10 (Agerpres). — „Nu, 
transformării Japoniei într-o 
arenă a războiului nuclear !“, 
sub această deviză a avut loc 
în orașul Mitake o demonstra
ție pentru pace, împotriva 
cursei înarmărilor nucleare. 
Convocată la inițiativa „Consi
liului național pentru interzi
cerea armei atomice și cu hi
drogen**, demonstrația a reunit 
muncitori, funcționari, cadre di
dactice, reprezentanți ai intelec
tualității nipone.

HAGA 10 (Agerpres). — In 
Olanda ia amploare mișcarea

împotriva planurilor de ampla
sare pe teritoriul unor state 
vest-europene a rachetelor a- 
mericane cu rază medie de ac
țiune. Peste 5 000 de persoane 
au luat parte astfel la o ma
nifestație ce a avut loc în ve
cinătatea bazei militare de la 
Susterberg. Pentru a spune un 
„NU!“ hotărit planurilor de 
transformare a țării într-o bază 
de lansare a rachetelor nu
cleare, s-au adunat în fața a- 
cestei baze militare oameni ve- 
niți din toate colțurile țării, 
scrie agenția T.A.S.S. Parti
cipanții la manifestație au re
levat pericolul pe care îl pre
zintă aceste planuri pentru soar
ta păcii, s-au pronunțat pentru 
destinderea încordării interna
ționale.

LUXEMBURG 10 (Agerpres). 
— Partizanii păcii din Luxem
burg se pronunță ferm împo
triva planurilor de construire a 
unei baze militare a N.A.T.O. 
în această țară. Comitetul de 
apărare a păcii din Luxemburg 
a inițiat un sondaj al opiniei 
publice in cursul căruia 70 la 
sută din cei interogați și-au ex
primat dezacordul cu construi
rea acestei baze, subliniind ast
fel încrederea lor într-un viitor 
fără arme nucleare și războaie.

încheierea reuniunii 
franco-africane 
la nivel înalt

KINSHASA 10 (Agerpres). — 
La Kinshasa s-au încheiat lu
crările reuniunii, franco-africa
ne la nivel înalt informează. a- 
genția France Presse. Au fost 
examinate probleme de ordin 
politic și economic din Africa 
și relațiile dintre statele de pe 
continent și Franța. Comunica
tul dat publicității în încheie
rea reuniunii conține apelul la 
„adoptarea unor măsuri urgen
te pentru rezolvarea problemei 
delicate a înrăutățirii condiții
lor schimburilor comerciale** 
precum și la „stabilizarea pre
țurilor la resursele de materii 
prime". Participanții la întîl- 
nirea de la Kinshasa au subli
niat în comunicat „necesitatea 
destinderii încordării în Africa 
și in lume, importanța asigu
rării securității ca factor al 
păcii, stabilității și dezvoltării**. 
Documentul relevă, de aseme
nea. necesitatea ca „Namibia 
să obțină independenta pînă în 
1983“.

Majoritatea celor care au vor
bit în cursul reuniunii au con
damnat încercările de a trans
forma relațiile comercial-econo- 
mice într-o armă de presiuni 
politice.

1
Imagine din Sofia, capitala R.P. Bulgaria

Demonstrație desfășurată ta New York împotriva cursei înarmărilor

PE SCURT

Alegeri municipale în Belgia
BRUXELLES 10 (Agerpres). — 

în Belgia s-au desfășurat dumi
nică alegeri municipale, în ca
drul cărora au fost desemnați 
12 500 de consilieri municipali și 
primari. Agențiile internaționale 
de presă au consemnat o parti
cipare masivă la vot.

Potrivit observatorilor din ca
pitala Belgiei alegerile de dumi
nică constituie un prim test 
privind atitudinea electoratului 
față de politica economică a gu-

Producția 
de gaze naturale 

a Indoneziei
JAKARTA 10 (Agerpres). - 

Președintele companiei națio
nale de petrol și gaze „Petra- 
mina“ a anunțat câ producția de 
gaze naturale lichefiate din ză- 
cămîntul „off 6hore“ din largul 
insulei Natuna, situată în Ma
rea Chinei de Sud, va putea a- 
junge la-8 milioane tone anual 
la începutul anilor ’90. El a a- 
dâugat că în 1992, producția to
tală de gaze naturale lichefiate 
a Indoneziei va fi de 25,3 mili
oane tone. Forările care s-au 
efectuat în apropierea insulei 
N’ătuna au. dat la Iveală un ză- 
cămint de 850 miliarde m.c.

Indonezia este cea mai mare 
exportatoare de gaze naturale 
lichefiate din lume.

vernului. După cum relevă >- 
genția Reuter, șomajul și infla
ția s-au agravat in Belgia in ul
tima perioadă și partidele de 
opoziție, in primul rind socia
liștii. și-au axat campania elec
torală pe criticile la adresa ac
tualei politici economice.

• ÎN R. F. GERMANIA a a- 
vut loc, sub auspiciile societății 
„Europa de sud-est", o sesiune 
științifică dedicată valorilor mu
zicii din țările sud-est-europe- 
ne. Din țara noastră au parti
cipat muzicologul V’asile Tomes- 
cu, secretar al Uniunii compo
zitorilor, care a prezentat co
municarea „George Enescu — sin
teza a două lumi**, și Speranța 
Rădulescu, cercetătoare la Insti
tutul de dialectologie și folclor, 
care a susținut referatul „Cin- 
tecul popular românesc — di
versitate de forme și univocali- 
tate“.

Remaniere guvernamentală 
in Nepal

Regele Birendra al Nepalului 
a procedat la o remaniere mi
nisterială, anunță un comunicat 
oficial difuzat duminică la Kat
mandu $i reluat de agențiile 
Reuter și Associated Press. Pre
mierul Surya Bahadur Thapa a 
preluat și portofoliul apărării, 
funcția de ministru de externe 
revenind generalului Padma Ba
hadur Khatri. căruia i s-a încre
dințat și departamentul resurse
lor hidraulice.
• PREȘEDINTELE TUNISIEI. 

Habib Bourguiba. l-a primit pe 
Bruno Kreisky, cancelarul fede
ral al Austriei, aflat in vizită o- 
ficială la Tunis. De asemenea.

Bruno Kreisky a avut convorbiri 
cu premierul tunisian. Mohamed 
Mzali. Au fost abordate, potrivit 
agenției United Press Interna
tional. probleme ce privesc rela
țiile bilaterale și situația din O- 
rientul Mijlociu.

• UN purtător de cuvint 
al firmei japoneze „Nissan" 
a anunțat, in cadrul unei 
conferințe de presa, că so
cietatea sa nu se simte le
gată de angajamentul pe 
care și l-a asumat Japonia 
de a reduce unilateral și „de 
bună voie** exporturile sale 
de autoturisme in S.U-A. In 
consecință, a arătat el, firma 
„Nissan" prevede sporirea 
exporturilor sale în S.U.A. 
intr-un viitor apropiat.

Transmiți nd această știre, 
agenția T.A.S.S. precizează 
că Japonia vinde în prezent 
de aproximativ 500 de ori 
mai multe autoturisme pe 
piața S.UJL decit firmele a- 
mericane pe piața niponă.

• CU 50 de ani în urmă, in
tr-o casă aflată pe strada 
„Alouette** („Cioeiriia") din ora
șul francez Saint Denis, a în
cetat din viață Pierre Degerter, 
compozitorul JntemM*ooalei**. 
Pentru a marca acest eveniment, 
municipalitatea din Saint Denis

morativă la mormîntul autorului 
muzicii celebrului imn al celor 
ce muncesc de pretutindeni, in- 
stalind in același timp o placă 
memorială pe strada „Alouette".

Populația Finlandei
Populația Finlandei numără 

4 826 244 locuitori, s-a anunțat 
la Helsinki. După cum relevă 
datele Biroului central de sta
tistică. mai mult de jumătate 
din populație, respectiv 2 888 345 
cetățeni finlandezi, locuiesc in 
zonele urbane.
• FIECARE al patrulea șo

mer din Elveția nu a împlinit 
24 de ani, se spune intr-un co
municat statistic oficial dat pu
blicității in capitala Elveției. 
Totodată, presa elvețiană atrage 
atenția asupra faptului că 40 
la sută din numărul șomerilor o 
constituie elvețieni în vîrsta de 
pînă la 30 ani.
• DOMENICO LOMBARDI, 

subsecretar de stat la Ministe
rul italian al Justiției, și-a pre
zentat demisia președintelui 
Consiliului de Miniștri, Giovanni 
Spadolini. în legătură cu aceas
ta. agenția ANSA menționează că 
„fiul său. Rafaele, terorist de 
extremă dreapta, a fost arestat 
in cursul unei operațiuni orga
nizate de poliție împotriva gru
purilor subversive de dreapta*.

Solidaritate deplina cu lupta 
populației sud-africane împotriva 

represiunii și rasismului

timul timp politica rasistă a 
regimului de Ia Pretoria a 
deveni: și mai dură. O vie 
indignare a stimat in întrea
ga lume executarea unor ti
neri militând de culoare. A- 
ceastă teroare nu reușește 
însă nici pe departe sâ stă
vilească lupta pentru liber
tăți democratice a populației 
majoritare din Africa de Sud.

• PRĂBUȘIREA tribunelor 
unei arene de coridă de la Ciu
dad de Mexico s-a soldat^ cu 
moartea a 10 persoane și răni
rea altor 200. Din relatările a- 
gențiilor de presă reiese că in 
tribună, cu o capacitate de 600 
locuri, se adunaseră peste 1500 
de oameni așteptind sosirea in
tr-un elicopter a unui vestit to
reador. După toate probibilită- 
țile, construcția, realizată din 
țevi metalice și lemn, s-a pră
bușit datorită vibrațiilor provo
cate de elicopter ca și din cauza 
tupraîncărcării.

• LA RABAT s-a deschis pri
mul festival național al filmului 
marocan, in cadru! căruia vor fi 
prezentate cele mai bune peli
cule realizate în ultimul timp de 
cineaștii din țară.

în cadrul acestei manifestări 
culturale, după cum relatează 
agenția T.A.S.S.. vor avea loc 
dezbateri privind promovarea ci
nematografiei naționale.

In fiecare an, la 11 octom
brie, opinia publică progre
sistă din întreaga lume mar
chează „Ziua solidarității in
ternaționale cu deținuții po
litici din Africa de Sud". Ini
țiată de Organizația Națiuni
lor Unite, printr-o hotârîre 
adoptată în anul 1976, aceas
tă acțiune este menită să fo
calizeze protestele exprimate 
cu vigoare în numeroase țări 
Împotriva politicii rasiste a 
regimului din Africa de Sud, 
unindu-le Intr-un amplu cu
rent de condamnare și înfie
rare a apartheidului. Pentru 
poporul român, pentru tină- 
ra generație a țării noastre, 
această zi este un prilej de 
reafirmare a solidarității cu 
lupta populației sud-africane 
împotriva asupririi rasiale, 
de a-și ridica glasul cu pu
tere în apărarea victimelor 
represiunilor din Republica 
Sud-Africană.

Autoritățile rasiste de la 
Pretoria au transformat țara 
într-o imensă temniță, fiind 
construite mereu noi închi
sori și lagăre de detențiune 
pentru a fi înăbușită orice 
împotrivire față de anacro
nica politică de apartheid — 
sistem de încălcare flagran
tă a drepturilor elementare 
ale omului, adevărată crimă 
împotriva demnității uma
ne. Niciodată nu vor putea fi 
uitate masacrele sîngeroase 
de la Sharpeville și Soweto, 
nume devenite simbol al îm
potrivirii populare, cînd po
liția a tras cu sălbăticie în 
participanții la demonstrații

le pașnice, ucigînd bâtrini, fe
mei și copii.

Mii de patrioți zac în în
chisori, sînt torturați. Mulți 
dintre ei, cum sînt Nelson 
Mandela și Walter Sisulu, cu- 
noscuți militanți pentru eli
berarea națională și socială, 
sînt închiși de peste zece ani, 
în ciuda numeroaselor ape
luri interne și internaționa
le. adresate autorităților pen
tru punerea lor in libertate. 
Africa de Sud deține dealt
fel tristul record al arestări
lor — peste 500 000 anual, 
precum și al execuțiilor și 
victimelor torturilor poliție
nești. Știrile care sosesc din 
această țară relevă că in ul-

în același timp, populația 
de culoare din R.S.A.. po
poarele africane și opinia pu
blică mondială denunță po
litica de apartheid ca peri
col real pentru pacea în A- 
frica australă, pentru secu
ritatea și independența țâri
lor africane din regiune. O 
profundă îngrijorare trezesc 
acțiunile agresive și provoca
toare. prin care regimul de 
la Pretoria încearcă să men
țină ocuparea ilegală a Na
mibiei. impotrivindu-se în
făptuirii neintirziate a drep
tului inalienabil al poporului 
namibian la autodeterminare 
și independență.

In spiritul politicii sale de

solidaritate activă cu lupta 
popoarelor pentru indepen
dență și libertate, România 
socialistă condamnă cu hotă- 
rire politica colonialistă de 
apartheid și discriminare ra-, 
șială a R.S.A., care adincește 
starea de conflict și tensiu
ne in Africa australă, punind 
în pericol pacea mondială. 
Țara noastră susține cu con
secvență lupta dreaptă a 
populației majoritare din A- 
frica de Sud pentru abolirea 
anacronicei politici, pentru o 
viață liberă și demnă. Parti
dul, statul și poporul român 
acordă un sprijin activ, ma
terial și moral, luptei desfă
șurate de Congresul Național 
African, de alte mișcări de 
eliberare națională pentru li
chidarea rasismului. Această 
poziție consecventă și-a găsit 
expresie in numeroase docu
mente ale partidului și sta
tului nostru, în activitatea 
României la O.N.U. și în alte 
organizații internaționale, 
fiind reafirmată cu prilejul 
numeroaselor intîlniri ale se-' 
cretarului general al partidu
lui, președintele țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cu 
conducători ai mișcărilor de 
eliberare de pe continentul a- 

e frican, inclusiv din Africa 
australă.

Cu prilejul „Zilei solidari
tății internaționale cu deți
nuți! politici din Africa de 
Sud**, poporul nostru, tinere
tul României, alăturîndu-și 
glasul celui al tuturor forțe
lor progresiste din lume, cer 
cu hotărîre să înceteze re
presiunile rasiste, sâ fie puși 
în libertate patrioții deținuți 
în temnițele sud-africane. 
Poporul român este convins 
că lupta populației asuprite 
din Africa de Sud pentru 
împlinirea idealurilor de li
bertate și dreptate va fi în
cununată de victorie.

R. AVRAM

Una din cele mai stringente 
probleme ale lumii contempo
rane revine în actualitate, și 
anuAie problema alimentației. 
O serie de reuniuni ale F.A.O. 
care au avut loc începînd din 
vara acestui an și la care au 
luat parte reprezentanți ai ță
rilor de pe toate* continentele, 
ai unor organizații și institu
ții specializate, au adoptat do
cumente și au preconizat ac
țiuni ample împotriva fenome
nelor de foamete. Astfel, in 
iunie a avut loc la Acapulco 
(Mexic) cea de a VIII-a se
siune a Consiliului Mondial al 
Alimentației, la care au par
ticipat reprezentanți din 36 de 
țări ale lumii. Au urmat reu
niunea de la Manila a exper- 
ților în problemele alimentare 
din țările „Grupului celor 77", 
cea de a XVII-a Conferință 
regională pentru America La
tină a F.A.O. din toamna a- 
cestui an la Managua, cea de 
a XlI-a Conferință regională 
F.A.O. pentru Africa de la Al
ger și, în sfîrșit, cea de a 
XIII-a Conferință regională 
pentru Europa a . F.A.O., care 
s-a încheiat recent la Sofia și 
care a reunit 29 de țări euro
pene printre care și România.

Date oficiale ale F.A.O. și 
altor organizații internațio
nale apreciază ia producția 
mondială de cereale va fi anul 
acesta de 1,4—1,6 miliarde 
tone, față de 1,52 miliarde tone 
anul trecut. • Producția mon
dială de grîu va fi între 
450—500 milioane tone, iar 
cea de orez de 265—285 mili
oane tone, se arată în rapor
tul F.A.O. difuzat de agenția 
Associated Press. Comerțul 
internațional cu cereale va 
însuma, în 1982, circa 196-211 
milioane tone față de 209 mi
lioane tone în 1981. în atari 
condiții, cînd fondul alimentar 
care după părerea experților 
va ajunge în curînd la un ni
vel critic, dacă nu se va con
stitui o rezervă de urgență, 
cînd decalajele în domeniul 
alimentației se« adîncesc în 
mod alarmant, cînd dependen
ta țârilor în curs de dezvol
tare de statele industrializate 
duce Ia consecințe periculoase, 
cînd alimentele sînt folosite 
în măsură crescîndă ca mijloc 
de presiune politică în lume, 
peste 80 000 de oameni mor 
zilnic de foame în țările în 
curs de dezvoltare din Asia, 
Africa și America Latină 
Alte 400 milioane de persoane 
suferă de malnutriție și se a- 
preciază că, pînă la sfîrsitul 
secolului, dacă se va continua 
actuala politică în domeniul 
agriculturii și alimentației, nu
mărul lor va ajunge la 600 mi
lioane.

Situații deosebit de drama
tice se semnalează în special 
în rîndul copiilor. Numai în 
anul trecut, în lume au murit 
din cauza foamei, privațiuni
lor și a absenței unei asis
tențe medicale peste 17 mili
oane de copii, se arătă in ra
portul Fondului Națiunilor U- 
nite pentru Copii (U.N.I.C.E.F.) 
privind situația copiilor pe 
plan mondial în perioada 
1981—1982^ Cote alarmante ale 
acestui fenomen dureros au 
fost semnalate de către parti- 
cipanții la Conferința F.A.O. 
pentru Africa, care s-a des
fășurat într-yn moment ex
trem de critic din punct de 
vedere alimentar pentru o 
mare parte a populației afri
cane. Din cele 20 de țări care 
se confruntă cu o gravă penu
rie alimentară, 17 sînt afri

cane, în ultima vreme, foa
metea a continuat să se răs- 
pindească în această parte a 
lumii, iar situațiile de urgen
tă s-au multiplicat. O treime 
din cei 450 de milioane de lo
cuitori ai continentului,' subli
nia Edouard Saouma, direc
torul general al F.A.O., suferă 
din cauza malnutriției. Refe- 
rindu-se la dificultățile state
lor africane în eforturile de 
dezvoltare a agriculturii, el 
arăta că în ultimul deceniu 
producția agricolă pe cap de 
locuitor a scăzut în Africa cu 
circa 10 la sută, iar media de 
alimente pe locuitor este cu 15 
la sută mai mică decît în urmă 
cu un deceniu. Decalajele în 
producția de alimente în ță
rile în curs de dezvoltare, cu 
precădere a celor din Africa 
și cele industrializate înregis
trează o creștere extrem de 
periculoasă. Potrivit datelor 
F.A.O.. un fermier din Ca
nada produce de o sută de ori 
mai mult decît unul din Alge
ria. de 200 de ori mai mult 
decît un fermier egiptean și de 
500 de ori mai mult decît unul 
din Etiopia.

reducerea șomajului agricol, 
crearea de rezerve cerealiere 
naționale, promovarea unei 
politici agroalimentare națio
nale adecvate, în conformitate 
cu cerințele majore ale popu
lației și cu condițiile concrete 
din fiecare țară. Lupta pentru 
combaterea foametei in lume, 
arăta secretarul general al 
F.A.O., trebuie să capete noi 
dimensiuni. Este necesar, su
blinia el, să se investească 
mai mult în sectorul agricol, 
să se producă mai mult. Iar 
alimentele disponibile să fie 
echitabil împărțite. S-a pus în 
evidență faptul că asistența 
internațională destinată dez
voltării agriculturii s-a redus 
simțitor, iar obiectivele planu
lui privind realizarea unei 
reale securități alimentare 
mondiale, instituționalizat în 
urmă cu șapte ani, sînt de
parte de a se fi realizat. în 
aceste condiții, fluctuațiile în
registrate în anul trecut in co
merțul mondial cu cereale și 
produse agroalimentare s-au 
repercutat negativ în primul 
rînd asupra țărilor în curs de 
dezvoltare, afectate fiind mai

de

Toate documentele elabora
te în cadrul acestor reuniuni, 
ca și cuvîntările participanți- 
ior au pus în evidență necesi
tatea instaurării unei noi or
dini economice șî politice in
ternaționale ca singura alter
nativă a eliminării marilor 
decalaje, a împărțirii lumii în 
săraci și bogați, a înlăturării 
practicilor protecționiste și 
discriminatorii. Statele parti
cipante s-au pronunțat în fa
voarea unor raporturi noi, e- 
chitabile, în sfera comerțului 
internațional cu alimente, 
evidențiind necesitatea ca 
noua ordine economică mon
dială să se bazeze pe apărarea 
suveranității naționale și a re
surselor naturale ale popoa
relor, pentru promovarea unui 
sistem comercial internațio
nal care să sprijine econo
miile naționale ale statelor 
din regiunile respective. Re
comandările aprobate, iniția
tivele avansate conturează un 
cadru global de desfășurare 
a unui program de acțiuni 
privind depășirea actualelor 
dificultăți din agricultură și 
alimentație, acțiuni care vi
zează efectuarea unui salt ca
litativ în agricultură. Se are 
în vedere introducerea unor 
tehnologii ieftine și de mare 
randament, aplicarea unor 
programe de credit pentru mi
cii agricultori și pentru țăra
nii fără pămînt, elaborarea 
unor programe speciale de in
vestiții în acest sector și de 
creare a noi locuri de muncă.

ales 
este 
a unu sau două 
bază, din care 
rile lor au scăzut în ______
țitor. agravînd și mai mult di
ficultățile lor economice.

în concepția României, a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire la problematica a- 
griculturii și industriei ali
mentare. prezentată și la re
centa Conferință regională 
pentru Europa a F.AX). de la 
Sofia, soluționarea probleme
lor agricole și alimentare, era
dicarea foametei în lume nu 
pot fi soluționate decît în con
dițiile 
lor în 
ordini 
nale,
dreptate și echitate care să 
permită progresul economic 
accelerat al tuturor statelor, 
în primul rind al țârilor în 
curs de dezvoltare. Premisa 
fundamentală a eliminării 
pentru totdeauna a flagelului 
foametei, a asigurării securi
tății alimentare mondiale o 
constituie creșterea substan* 
țială a producției agricole, re
zolvarea acestui obiectiv re- 
clamînd eforturi susținute din 
partea fiecărei țări în curs de 
dezvoltare și, în același timp, 
un amplu efort colectiv, cu 
participarea tuturor statelor, 
în cadrul căruia statele dez
voltate sînt chemate să acorde 
un sprijin substanțial.
1

cele a căror 
dependentă de

intensificării eforturi- 
direcția instaurării noii 
economice intemațio- 
fundată pe relații de

ALEXANDRU

• RECOLTA DE CEAI A MO- 
ZAMBICULUI pentru sezonul 
1981—1982 a depășit cel mai ri
dicat nivel atins înainte de pro
clamarea independenței, sporul 
de producție fiind de 6 500 tone, 
anunță agenția mozambicană de 
presă. Compania specializată de 
stat Emocha a produs și prelu
crat în perioada menționată 
23 000 tone de ceai, dintre care 
o parte este destinată expor
tului.

Oră de curs la o școală 
din Niamey, capitala Nigerului

Simple calcule
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Pe urmele lui Pheidippides
Cinci militari britanici de la Royal Air 

Force an părăsit vineri dimineață piața 
Agora din Atena plecind într-o cursă de 
două zile în timpul căreia vor străbate pe 
jos distanța de 250 km pînă la Sparta 
(sudul Peloponezului), relatează agenția 
France Presse.

Cei cinci militari britanici încearcă să 
reediteze performanța din anul 490 i.e.n. 
a celebrului curier atenian Pheidippides, 
care a parcurs distanta intre Atena și 
Sparta in două zile, pentru a cere ajutor 
spartanilor, împotriva’ perșilor care debar
caseră la Maraton, 'adaugă agenția.

pătrundă în interior și sa se scoată la su
prafață diferite obiecte aparțintnd mem
brilor echipajului, care au permis istori
cilor să reconstituie modul de viață al 
■marinarilor pe navele engleze din timpul 
dinastiei Tudorilor.

de teete
dispozitiv de sortare a cartofilor înainte 
de * insămînțare, scrie agenția Novosti. 
Dispozitivul este prevăzut cu un aparat 
cu infraroșii care își asumă funcțiile o- 
chilor și miinilor, controlind fiecare car
tof. In raport cu gradul de absorbție a 
spectrului de lumină de către cartoful să
nătos sau bolnav intră în funcțiune un 
dispozitiv optico-electronic care transmi
te. la rîndul său, comanda mecanismului 
electromagnetic de execuție.

„Mary Rose"
Epava corăbiei „Mary Rose", celebră 

navă de război a lui fienric al VIII-lea, a 
fost adusă sîmbătă la suprafață în apro
piere de Portsmouth, unde se scufundase 
în cursăl unei bătălii cu flota franceză in 
anul 1545. Epava fusese localizată încă din 
1960 de o echipă de scafandri, dar mijloa
cele tehnice de atunci nu permiteau recu
perarea fără riscuri a întregii nave. Tot 
ce s-a putut face pînă acum a fost să se

Epava lui „Mary Rose" va fi remorcată 
cu grijă și reparată intr-un doc uscat 
pentru a fi transformată in muzeu. După 
toate probabilitățile, dacă lucrările de 
restaurare se vor desfășura normal, co
rabia va sta alături de o altă „celebritate" 
a flotei britanice, „Victoriy", nava amiral 
a lui Nelson în cursul bătăliei de la Tra
falgar.

Dispozitiv
In laboratorul de mecanizări al Institu

tului pentru cultura cartofului din Lu- 
bertî, regiunea Moscova, s-a construit un

Incendii
Incendii puternice s-au declanșat în 

două zone rezidențiale din apropiere de 
Los Angeles, provocînd pagube materiale 
estimate la 11 milioane dolari, relatează 
agenția Reuter. Astfel, la Bell Canyon, 
peste 60 de clădiri au fost grav avariate, 
flăcările propagindu-se cu iuțeală și ame- 
nințind cunoscuta stațiune de la Malibu. 
Alte 22 de clădiri au fost distruse la Ana
heim Hills. Se precizează că temperaturi
le ridicate din ultimul timp, ca și vîntul 
puternic au favorizat extinderea incen
diilor în această zonă cu numeroase tu
fișuri.
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Propunere mexicano-venezueleană vizînd 
aplanarea stării de tensiune dintre Nicaragua 

si Honduras
CIUDAD DE MEXICO 10 (A- 

gerpres). — Mexicul și Vene
zuela au propus o nouă întil- 
nire cvadripartită la nivel înalt 
vizîhd aplanarea stării de ten
siune dintre Nicaragua și Hon
duras pe calea tratativelor poli
tice, s-a anunțat oficial la Ciu
dad de Mexico.

Un comunicat oficial al Mi
nisterului de Externe precizea
ză că președinții Mexicului și 
Venezuelei, Jose Lopez Portillo 
și Luis Herrera Campins, do
resc să aibă o întilnire în co
mun cu președintele Hondura
sului, Roberto Suazo Cordova, 
precum și cu un înalt reprezen
tant al Juntei Guvernului de Re
construcție Națională din Nica
ragua în vederea deschiderii 
unui „dialog constructiv** între 
țările Americii Centrale.

Agenția' Reuter precizează că 
o intîlnira cvadripartită care

urma să aibă loc între reprezen
tanții statelor respective la 13 
octombrie a.c. la Caracas a fost 
suspendată întrucît președintele 
Hondurasului a declinat invi
tația.

In ultima vreme, relațiile din
tre Nicaragua și Honduras s-au 
agravat. Guvernul de la Ma
nagua a adresat în ultimele 15 
zile mai multe note de protest 
autorităților honduriene privind 
atacurile lansate de pe teritoriul 
Hondurasului de către elemen
tele contrarevoluționare.

CIUDAD DE MEXICO 10 (A- 
gerpres). — Coordonatorul Jun
tei de Reconstrucție Națională 
din Nicaragua, Daniel Ortega 
Saavedra, s-a declarat dispus 
să se întilnească cu președinte
le Hondurasului, Roberto Șuazo 
Cordova, în urma acțiunii de 
mediere inițiat^ de Mexic și 
Venezuela

De multe ori comentatorii-fenomenului „cursa înarmărilor** 
recurg la comparații sau la formulări plastice dintr-o necesi
tate deloc retorică. Ziariști, oameni politici și chiar institute 
specializate caută exprimări dintre cele mai frapante pentru 
ca lucrurile să fie bine înțelese, sâ nu existe nici un dubiu în 
legătură cu uriașul pericol pe care îl reprezintă acumularea 
fără precedent de arm& clasice și, mai ales, nucleare. Astfel, 
formularea unuia dintre cercetătorii fenomenului cum că 
„Omul este muritor dintotdeauna, omenirea doar de cîțiva 
ani“, conține în sine un adevăr atît de necruțător, o realitate 
atît de neîndurătoare, încît ar trebui ca promotorii cursei înar
mărilor să se cutremure de perspectiva unui măcel planetar 
— care nu i-ar ocoli nici pe cei care l-au declanșat. Din pă
cate, cuvintele nu au această forță magică. Dar acumularea 
de argumente, forța opiniei publice internaționale dinamizată 
de dorința de pace, pot și trebuie folosite. Am putea spune 
chiar că este singurul loc în care trebuie să ne pronunțăm 
pentru înarmări : să „înarmăm** lumea cu argumente, cu date 
care sâ ilustreze infernul care li se pregătește și să folosim 
„arma cuvintelor" pentru a descuraja pe cei care acționează 
pentru sporirea arsenalelor militare.

Probabil că experții americani care au publicat de curînd 
un studiu-pamflet despre uriașele cheltuieli făcute pentru 
înarmare au acționat impulsionați de o astfel de dorință.

Sub semnătura unuia dintre ei — Ruth Sivard — acest 
grup a pornit de la constatarea preliminară că m fiecare mi
nut se cheltuie în lume un milion de dolari pentru a mări 
capacitatea de „supraucidere" a omenirii. Pentru fiecare soldat 
aflat sub arme revin aproximativ 20 000 dolari. „Raportați 
această sumă la cheltuielile care se fac în lume pentru nevoile 
învățământului — respectiv 380 de dolari — și veți înțelege 
diferența între ce se cheltuie pentru om și împotriva lui** — 
ne invită studiul respectiv, intitulat „Lumea și cheltuielile 
militare în 1982“ și reluat de agenția Associated Press. „O 
rachetă nucleară — se spune în continuare — poate străbate 
Orice punct din Europa de vest către Europa răsăriteană în 
circa șase minute... In Africa fiecare gospodină are nevoie 
de cîteva ore pe zi pentru a-și procura apa necesară, care 
de foarte multe ori nici nu este potabilă**. Și mai departe... 
„Puterea distructivă a unui tanc american a crescut, după al 
doilea război mondial, cam de două ori, în timp ce forța 
distructivă a unei rachete a crescut de 150 de ori". Alte și alte 
comparații rămîn la fel de izbitoare scoțînd în evidență faptul 
că „Sabia lui Damocles" atîrnată deasupra omenirii nu este 
nici ea o metaforă lipsită de sens.

Sînt oare necesare și alte date, alte comparații pentru a 
ilustra pericolul înarmărilor și necesitatea dezarmării 7 Atîta 
timp cît ele nu ajung să „sensibilizeze" suficient pe promo
torii înarmărilor, răspunsul nu poate fi decît afirmativ.
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